



HIRADO

GYOMAENDRŐD VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

XV. ÉVFOLYAM 7. SZÁM • 1996. JÚLIUS-AUGUSZTUS • MEGJELENIK HAVONTA • ÁRA: 48 Ft

A tartalomból:

A földárverés hírei
10. oldal

Gál István törekvése
10. oldal

A katolikus iskola
egy éve
5. oldal

A képtár várja vendégeit
14. oldal

A Bethlen iskola hírei
10. oldal

Rendőrségi hírek
20. oldal

Pályázati nyertesek
11. oldal



A Rózsashegyi K. Általános Iskola ballagásán. „Ballagási” frásunk az 5. oldalon.

A képviselői munkáról
– Dávid István
3. oldal

A fociról –
a GYFC, Barátság vezetői
17. oldal

Sikeres millecentenáriumi
városi gálaest
18–19. oldal

A Sóczó Motoria hírei
19. oldal

Megváltozott fogorvosi
körzetek
8. oldal

A mobiltelefon átka
9. oldal

Ha jó a vihar –
áramszünet?
6. oldal



A gálaest meghívott vendégei dicsérték a kezdeményezést. Előtérben Kállai F. és Dinya L.
18–19. oldal

MEGKÉRDEZTÜK a polgármestert

A kondorosi úti útszegélyről pletykák keringenek...

— Ez a szakasz is végre kulturáltan néz ki, és olyan, mint amilyennek mindenütt lennie kellene. Félreértést szeretnék itt eloszlatni a kószá hírek miatt: semmiféle kamionelterelés nem lesz a városban. Azért elképzelhető, hogy néha egy-egy kamion azt az utat használja...

A szabad strand ügye a kedélyeket borzolta szintén alap nélkül...

— Valahol érthető a reakció, hiszen június elején nagy meglepetést ránk. Azonban a törvény előírásait be kell tartani: ki kell jelölni a területet, őrizni kell, vízi mentés szükséges stb. a szabad vizeken. Azért, mint ismert, beindul a szabad strand, annak ellenére, hogy nem „nyerő” vállalkozás, gondoljunk csak az időjárásra... Szigorú feltételeket szabnak a hatóságok is, ami sok pénzbe kerül. (Lásd külön cikkünket!)

Hatalmi törekvéseknek nevezte Batori képviselő a bizottságok (városfenntartó, -fejlesztő és a mezőgazdasági, ipari összevonási kísérletét. Így van ez?

— Semmiféle hatalmi törekvés nem állt mögötte. Ez kifejezetten a hivatali koncepció része lett volna, mint lehetőség. Legkevésbé volt ehhez Valach doktornak köze. Én sem támogattam az összevonást, mert két olyan jó bizottsági vezető, mint Várfi és dr. Valach, elveszhetett volna adott esetben.

Véleménye szerint melyik megoldás a legmegfelelőbb a gyógyszerárak további működése érdekében?

— Az, amelyik kezelhetőbb, és a város is jól jár. Amikor a patikus, aki eddig is ott élt a gyógyszerárban, és mondhatni, rabszolga módon dolgozott, továbbra is maradjon munkahelyén, ne veszítse el azt. Az rt.-vel kötött szerződés értelmében a bérleti jogért és az éves forgalom után is kapnánk jutalékot. Ez milliókat tehet ki. Az elmúlt 40—50 évben a város egy fillért sem költött az apotékákra, így tehát ez most talált pénznek is nevezhető. Lehet, hogy vannak olyanok, akik azt szeretnék, adjuk el valakinek, esetleg akár az ország másik végéből. Tévedés azt hinni, hogy ez egy rőfösbolt, például... Érzékeny területről van szó. Garantálni kell a zavartalan gyógyszerellátást, és ez a legfontosabb. lelkiismereti dolog számomra, és felelősséget érzek iránta.

Milyennek ítéli a Kisebbségi Cigány Önkormányzat és a kisebbségiek működését Gyomaendrődön?

— Semmilyennek. Ez egy politikai döntés volt, egy álprobléma. Egyelőre nem játszik olyan szerepet, és nem is úgy működik, ahogyan azt elvárnánk, szeretnénk. A vásár mindig ketton áll, tehát olyan személyek kellenének — a pénz mellett —, akiket elfogad egyöntetűen a kisebbség. Érdemben nem látok előrelépést, kicsit formális a dolog.

Támogatja a Liget-fürdő bérbeadását vagy eladását?

— Próbálkozni lehet valamiféle befektetőket keresni, akik a strand közelében szállodát építenének, vagy esetleg bérleti

szerződésben a fejlesztését is felvállalnák. Téliésíteni a kinti medencét például... Olyan kompromisszumot el tudok képzelni, hogy a jelenlegi fürdővezetéssel egy okos tulajdonos az érdekeket összhangba hozza. Arra nem látok esélyt, hogy valakinek csak a fürdő fog kelleni, ami, úgy gondolom, jelenleg is működőképes és kellően rendben tartott. Legnagyobb gond a turista számára az állandó diszkós problémák kezelése, a zaj, a vandalizmus... Pénzünk most nincs a fürdő fejlesztésére. A város idegenforgalmába mindenképp beleszól léte, ezért a veszteségét is így kell nézni, vagyis nem biztos, hogy ez igazán veszteséget jelent, hiszen a környező boltokban elköltik az idegenek a pénzüket.

Lezajlott a június 29-i Találkozunk, hogy találkozhassunk c. rendezvény. Az ötletben, ennek létrehozásában az oroslánrész a polgármesteré volt. Hogyan értékeli az eseményt?

— Legnagyobb és legjelentősebb rendezvénye volt a millemillécentáriumi évnek a városban, de ha azt mondom, hogy ez eddigi polgármesterségem legnagyobb sikerét hozó esemény is egyben, akkor nem túlzok. Olyan embereket tudunk hazahívni — nemcsak a fellépő művészekre gondolok —, olyan jelentős és elit réteget a gyomaendrődieknek, akiknek meggyőződésem, hogy a jövőben beleszólásuk lehet városunk életébe kapcsolataik révén. A szülőföldről elszakadtak találkozója volt ez, mi csak a katalizátor szerepét játszottuk. Már egy következő találkozás is szervezés alatt áll velük, ha összejön, még az idén. Beszámolnánk nekik a városunk helyzetéről, gondjairól, kikérnénk véleményüket. Biztos vagyok benne, hogy segítséget várhatunk tőlük. Ez egy világszerte működő lobbizásfajta a problémák megoldására. Feltétlen szeretnénk ezt az erkölcsi tőkét kiaknázni Gyomaendrőd részére. Ezúttal is megköszönöm annak a néhány munkatársamnak a segítségét, akik a sikerért eredményesen dolgoztak...

A közelmúlt fontosabb találkozói?

— A Medgyesi Péterrel történő folyamatos kapcsolatot tartom a legfontosabbnak. Ő jelentős mértékben adhat segítséget városunknak, az ivóvízügyben például.

Akkor más, a sajtóban megjelenő olcsó megoldások nem jöhetnek szóba?

— Ha ez ismert és elfogadott módszer lenne, akkor igen, de ma még ipari méretekben nem megoldott olcsó és jó tisztító megoldás, technológia.

Azután június 4-én Sarkadon a Magyar Labdarúgó-szövetség vezetőjével, Cékrus Lajossal, Hidegkúti Nándorral, Buzánszki Jenővel tudtam beszélgetni a magyar fociról.

A Kiszéti utcai óvodások szüleivel, a Vásártéri-ltp.-i új helyre való elköltözködésük előnyeiről beszélgettünk és győztük meg őket.

A Vésztői Szociális Otthonban jártam, ahol láttam, hogy milyen kevés alkalmazott milyen nagyszerűen látja el az ott élő embereket.

Beszélgetés Dávid István képviselővel

A 10. számú választókerületben a Munkáspárt színeiben került a '94-es választások alkalmával a gyomaendrődi képviselő-testületbe. Itt egyike azon aktív képviselőknek, aki a legtöbbször kér szót az üléseken választói, vagy városrésze, netán az egész város érdekében... Agilitása révén nem ritkán előfordul, hogy ellentmondásba keveredik képviselőtársaival is.

— *Milyen elgondolásokkal kezdte a munkát a testületben?*

— Nagy elvárásokkal vágtam bele. Pártom politikájának, a munkásság, a parasztság, a munkásértelmiség érdekeinek érvényesítését vállaltam. Időközben megismertem a testület munkáját, a képviselő feladatait.

— *Hogyan értékeli a testület munkáját?*

— A képviselők között az időnkénti viták szerintem jók és szükségesek. Egyébként ezt pozitívan értékelem. A testület az örökségként átvett helyzettel, ha kis valószínűséggel is, de reméljük, ki tudja védeni a '96-os éve fenyegető csődjét. A lakosságtól kérném, hogy ne csak a rosszindulatot keressék a testületben. Arról nem tehetünk, hogy többoldalú politikát kell követni. Indulásunk óta, '94-től, már túl vagyunk a 30%-os inflációs romlásokon. A támogatások viszont a régi szinten maradtak. Ez természetesen komoly helyzet elé állítja az önkormányzatot. Valószínű az is, hogy a megszorítások az előző időszak lazaságait támasztják alá.

— *Ön több alkalommal ellene szavazott bizonyos előterjesztéseknek. Miért?*

— Egyértelműen választói érdekek miatt. Ezt szolgálom elsősorban, aztán jön a város. Szeretném körzetemet — Ridegváros, Öregszőlő — a többi városrészhez fejleszteni. Járdaikat, rázatókat, utakat, hogy a mentő, a rendőrség az utcákba be tudjon menni... Ellentmondtam a költségvetésnek is. Úgy érzem, hogy „bújtatott”, ami a későbbiekben ki is derült. Vannak túlzottan kiemelt helyek, részek a városban, s ez talán nem is a lakosság érdekét kívánja szolgálni, lásd a fürdőt. Éves szinten deficites. A városfejlesztési bizottságnak vannak bizonyos elképzelései erre vonatkozóan, ami egyébként csapdába fog kerülni szerintem. Emiatt más, fontosabb fejlesztéseket nem tudunk megtenni. Megkérdőjelezem azt a koncepciót, amit néhány idegen (turista) kiszolgálása miatt — akik egyébként is csak filléreket hoznak — támogatunk. Ezzel szemben a választóimnak, a gyerekeknek nagyobb szüksége lenne erre a pénzre. Az egyik oldal térdig jár a sárban, a másik meg fényben, pompában úszik...

— *A mostani nehéz gazdasági helyzet kormányzati vagy helyi felelősség?*

— A már említett infláció is mutatja, hogy az ország vezetői ezt a helyzetet szándékosan képezték. A mezőgazdasági munkás, ipari munkás ennek a nehéz időszaknak jobban szenvedője, kevésbé tud védekezni. A megszorításokat fizetésben, juttatásban nem ellensúlyozzák számukra.

— *Mit tenne másként?*

— Úgy érzem, hogy sajnos a képviselő-testület több tagja el van kötelezve a város vezetésének, ezt nem tartom jónak. Pél-



dául csak én voltam az, aki a most kitüntetett személyek névsora ellen rugdalóztam, nem is adom rá áldásomat.

— *Miért?*

— Ezek az emberek, akik itt élnek, tették ezt a várost olyanná, amilyen: ha szép, széppé, ha elmaradott, elmaradottá, de azok, akik születésüktől, úgymond azt sem tudták, hol van Gyoma vagy Endrőd, és ezeket kitüntetni a mi dicsőségünkkel, ezt én szintén megkérdőjelezem.

Egyébként is ebben a városban csak pedagógus meg értelmiségi, orvos van? Milyen kenyeret ettünk eddig? A dolgozók munkáját nem tudjuk értékelni? Milyen jutalmazás ez? „Panamáztak”?

— *Dávid Istvánt sokan érzékenynek, hangulati vezéreltűnek tartják. Okozott-e ez problémát már Önnek, netán volt kellemetlensége képviselőtársaival, a lakossággal, a sajtóval emiatt?*

— Például a már említett díszpolgári cím- és emléklapettosztás esetében. A kitüntetések átadásakor sem kívántam jelen lenni, konfliktusba kerültem az alpolgármesterrel, a polgármesterrel is. A Szó-Beszéd sokszor cikkezett rólam. Nem is volna gond, hisz a sajtó szükséges a politikai életben, ha úgy írja meg, ahogy az eseményeket a történelem hozta. De kisminkelni, átírni, hazudni, mint ezt az újság velem szemben is teszi, ez rágalom. Én szégyellném a családomat ilyen kenyérral tartani... Kellemetlen nekem, hogy azok az emberek, akik a múlt társadalmi rend „győztesei”, ebből kikanyarították részüket... például diplomájukat, most gyalázkodnak. (Megkérdézném sokuktól hogy jogosan, „tisztán” jutottak-e diplomájukhoz?) Nekik önkormányzati kellene gyakorolni, és inkább előrelépni...

— *Hogyan fogadta a képviselői tiszteletdíj felfüggesztését?*

— Most munkanélküli vagyok, a Gyoma-coopnál dolgoztam. A tiszteletdíjról ez évben szívesen mondtam le. Megbeszéltük, hogy ez a város érdekeit szolgálja. Persze jobban szerettem volna, ha ezzel az összeggel mindenki a saját maga választókerületében gazdálkodhatna.

— *Gondolkozott-e azon, hogy indul a következő helyi választáson?*

— Természetesen. Szintén a Munkáspárt nevében, és mindaddig, amíg a választókerületemet arra a szintre, mint említettem, nem sikerül fejleszteni. Úgy érzem, hogy megtiszteltetésben van részem, és igyekszem ennek meg is felelni. Márciusban tartottam egy képviselői találkozót, amire negyvenheten jöttek el... Megértést, türelmet kérek a lakosságtól és segítséget, hogy ezt a nagy zökkenőt át tudjuk lépni. Mi is követhetünk el hibát, de nem szándékosan.

— *Mi a hobbija, kedvenc időtöltése?*

— Szeretem a sportot — egykor labdarúgója voltam Endrődnek —, most tisztségviselő vagyok a Barátságánál. Szeretek politizálni. Van egy csodálatos 5 éves kislány unokám. Úgy hívják, Lilla, ő a mindenem. Tanul táncolni, énekelni... Szeretek utazni is.

Első ballagás - közösen -

Lezajlott az első, összevont ballagás a volt 1. és a 2. Sz. Általános Iskolában. Igaz, sokan felfigyeltek a nem zökkenőmentes eseményre. Azt is sokan kérdezték, hogy miért a Városi Sportcsarnokban zajlott az egyébként frappáns ünnepség. Az iskola igazgatója, Girczné Varga Erzsébet erről így nyilatkozott.

„Az összevonas zajai még nem üttek el, ezért tiszteletben tartottuk az iskola — szülők, gyerekek, pedagógusok — kérését, hogy a volt iskolájuktól elbúcsúzhassanak a diákok. Ezért — mivel már egy iskoláról van szó — a közös ünnepséget viszont egy semleges helyen kívántuk megtartani, amire legalkalmasabb ma a sportcsarnok. Itt nem vagyunk kitéve az időjárás szeszélyeinek, sok ember befér, nem is beszélve arról, hogy esztétikus, tiszta (a csarnok dolgozói pedig kitétek magukért a lebonyolításban).

Ragaszkodnunk kell a sportcsarnokhoz jövőre azért is, mert mind a két iskolában lesznek nyolcadikosok.

A rendezés így lett megtervezve most is, de bizonyos értesítések, amelyek nem az iskolavezetés engedélyével, hozzájárulásával készültek és kerültek a szülőkhöz, zúrt és félreértéseket okoztak... Az alma materben most csak a tarisznya átadása zajlott egy dal és egy vers kíséretében, minden egyéb ünnepség nélkül. Ez a közös helyen, a csarnokban történt.”

- BK -

155 éve ALAPÍTVÁ

Kivonat Kissné dr. Korbuly Katalin főiskolai docens ünnepi beszédéből, a gyomai kisdedóvó alapításának 155. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen, május 7-én.

A korabeli szakirodalom és folyóiratok foglalkoztak az eseményekkel. Például Rapas József 1867-es történeti áttekintése, P. Szathmáry Károly kisdedóvással és neveléssel foglalkozó könyve 1887-ből. A Pesti Hetilap 1846. évi, Wargha István által szerkesztett sajtótermékében is, valamint Wargha István a Társalkodó c. pesti lapban 1841-ben, a márciusi számban részletesen bemutatta a gyomai kisdedóvó megnyitásának körülményeit. Található még erre vonatkozó anyag az Országos Széchenyi és a Békés megyei levéltárakban.

Tolnán 1837-ben Wargha István igazgatásával megalakult az első magyar kisdedóvóképző. A nők munkába állása kialakított egy új helyzetet, amikor is szükség mutatkozott az óvodák létrejöttére. A 7800 lakosú Gyomán az országban 27.-ként, a keleti régiókban elsőként Wodiáner Sámuel birtokos építtetett egy óvodát, amely 1840. július 1-jén nyílt meg. A megye erkölcsileg támogatta a létrehozást.

P. Szathmáry Károly könyvében együtt említi Wesselényi Miklóssal, Deák Ferencsel Wodiáner nevét, aki nemcsak érdeklődött a kisdedóvó iránt, hanem támogatta is ezt az egyesületet. Wodiáner Warghától kapott hasznos tanácsokat az óvoda felszerelését illetően, valamint szakképzett óvót ígért Wargha Gyomára a tolnai képzőből. Így a legalkalmasabbnak tartott óvó, Milesz Péter meg is érkezett és megkezdte munkáját a megnyitás után. 1842 őszén azonban Törökszentmiklósról távozott. Munkáját Kovács János, majd Zöld Sámuel folytatta. 1846. május 10-től Halász Márton vezette a gyomai intézményt. Igény volt az óvodára, mert a megnyitó után több mint 40 gyermeket fogadott, de hamarosan átlag 100-an, sőt nyaranta olykor 200-an is látogatták. Az akkori óvodai képzés „nem az elemi iskolára való előkészítést szolgálta, hanem éppen az elemi iskolát helyettesíteni, azt pótolni kívánta.”

Sokaknak ez volt az egyetlen, a végső iskolai oktatás is, mert az iskolába be sem írták őket szüleik. Itt ugyanis megkapták, elsajátíthatták az elemi szintű írás, olvasás, számolás fortélyait. (1845 után a tankötelezettség 12 éves korig volt előírva.)

Milesz Péter megemlíti, hogy a nevelés, a szakoktatás során nagy hasznát vette a hegedűjátéknak... Kossuth (egyebek mellett Gyoma díszpolgára) egyszer azt mondta a kisdedóvásról, hogy a kisdedóvó intézetek e század (XIX. sz.) gondolatai között a legüdvösebbek...

A gyomai kisdedóvó megnyitóját Wargha István leírta a Társalkodó 1841. március 13-i számában, hogy Wodiáner Sámuel „építészeti csinnal s díszes elrendezéssel jeles templomot vala kegyes építtetni, hogy az adózó nép iránti szeretetének mely szellemi javakbani részesítésre vonz, maradandóbb jelét adja, kisdedóvó intézetet is építtetett és alapított... az ápolónőnek tisztos évi fizetést is biztosított. A megnyitó szertartás szívreható volt, millyen maga az intézet.”



A 2. Számú Általános Iskola ballagása

A Z E L S Ő É V

Lezajlott a gyomaendrődi *Katolikus Általános Iskola* első tanévzárója is. E valóban kivételes és ünnepélyes alkalom kapcsán Kiss Pálnéval, az intézmény igazgató-tanítójával beszélgettünk az iskola egyéves tapasztalatairól. „Az első tanévben 43 gyerek iratkozott be, ez a létszám meg is maradt. Két első osztályban tanultak írni, olvasni, számolni Molnárné Majoros Katalin és Kiss Pálné irányításával. Egy napközis csoportot alkottak Kerekiné Kovács Klári felügyeletével. Ő egyébként márciusban szült, azóta házon belül oldjuk meg a helyettesítését. Ez az iskola is azzal a tantervvel dolgozik, mint az ország más általános iskolája. A módszerek közül kiválasztottunk egyet, amelyik számunkra a legmegfelelőbb. Ez a hagyományos, szótagoló, elemző, összetevő módszer. Az Apáczay Kiadó nagyon szép tankönyvcsaládját

használjuk. A gyerekek megtanulnak alaposan írni, olvasni, és nem is annyira megterhelő. Mivel ez egy katolikus iskola, ezért egy kis pluszt is adni kell hozzá. Bizonyos keresztényi értékeket szeretnénk átmenteni, meggyökereztetni, úgy, hogy a tanulóknak a vérévé váljon. Sajnos ehhez a gyerekeknek semmiféle „előképzettségük” nincs, de még a szülőknek sem. Ugyanis nem ebben nőttek fel... Meg kell tanítanunk, hogy a hazaszeretet, a szülők szeretete, a felnőttek szeretete, tisztelete és — menet közben derült ki — egymás elviselése, a tolerancia egymás iránt, milyen fontos... A televízió, a videofilmek rossz hatása érezhető, mert ez egy videonemzedék, amely sajnos ebben nő fel. Ennek leküzdését próbáljuk célul kitűzni, megvalósítani.

Heti két hittanóránkon öt tanuló kivételével mindenki részt vesz. A különbö-

ző vallási ünnepeknek megadjuk a kellő módját egyházi alapokon. Beszámolhatok róla, hogy ez az iskola kápolnájában megtörtént az első keresztelő is, amikor az egyik dolgozónk kislánya került keresztvíz alá. A tanévet is Te Deum, háláadó szentmisével zártuk.

Jövő tanévtől csak elsősöket vettünk fel, így két évfolyamunk lesz 2—2 osztállyal. A város többi iskoláival semmilyen konfliktusunk nem volt, sőt kölcsönös segítőkészségről beszélhetünk. Békességben, megértésben, szeretetben szeretnénk dolgozni a város többi oktatási intézményével ezután is. Szerintem a város, ha többet már nem is, de még ezt — a mi iskolánkat — elbírhathja. Létezősége van, de soha nem lesz úgynevezett nagy iskola belőlünk” — fejezte be Kiss Pálné.

Bíró

Évzáró hangverseny

A Gyomaendrődi Városi Zene- és Művészeti Iskola június 11-én megtartotta évzáró hangversenyét a Katona J. Műv. Központban. 21 műsorszám alkotta a programot, köztük a népi táncot tanuló csoportok fellépésével. A növendékek feszült, várakozásteli izgalmánál csak a kárikulai meleg volt nagyobb...

Az iskolában 110 népi táncos, valamint 157 hangszeres képzésben részesülő tanuló fejezte be az 1995/96-os tanévet zongora, hegedű, gitár, furulya, fuvola, klarinét, kürt és tangóharmonika tanszakon. Az év folyamán sikerült 1 tangóharmonikával, 2 részfúvós hangszerrel, 1 gitárral gazdagodniuk, valamint az ellopott rádiós magnót is pótolták. Versenyeken vettek részt a tanév folyamán, és a város legtöbb rendezvényén is felléptek növendékeik. Potoczki Évát pedig felvették a békéscsabai zeneművészeti szakközépiskolába. Elmondhatjuk tehát, hogy a tízenegy zenepedagógus irányításával sikeres évet zárt a zeneiskola.

A városi zene- és művészeti iskola búcsúhangversenyének egy csokornyit szereplője

Hármas-Körösi szabad strand

Sokan érdeklődtek a Körösön működő szabad strand felől, mert úgy hallották, hogy az idén nem nyit ki.

A polgármesteri hivatalban június 19-ig úgy kezelték az ügyet, hogy kétséges az idei nyitva tartása, mert R. Nagy Tibor, aki 1997. szeptember 31-ig térítésmentes szerződést kötött a szabad strand üzemeltetésére, június 19-ig még nem jelentette a hivatalnak az idei nyitási tervét.

R. Nagynak feladata volt, hogy elkészíteti a környezeti hatásvizsgálatot, ami alapján végleges szakhatósági engedélyt

kaphat. Mivel nem jelentkezett az említett ideig, a hivatal szerződésszegésre gondolt R. Nagy részéről.

A Híradó megkereste telefonon R. Nagy Tibort, aki elmondta, hogy megkapta a környezeti hatástanulmányt, de ennek olyan nagy megkötései vannak, hogy a szükséges átalakításokat csak nagy beruházásokkal lehetne megoldani. Ezért a legfontosabb ráfordításokat megteszik az alapszolgáltatás beindítása érdekében. A strand július-augusztusban üzemelne tervei szerint.



„Kell egy kis áramszünet...”

... szól a Hofi-dal refrénje. Hétköznapjaink efféle prózai eseménye mégis kellemetlen, és sokunkat érint.

A településünkön meglehetősen gyakran előforduló áramkimaradások okairól kérdeztük Hornok Tamást a Titászkirendeltség vezetőjét. Az áramszolgáltatás folyamatos, de nem szünet nélküli — kezdte. Különböző okok miatt hosszabb-rövidebb időre előfordulhat a szolgáltatás átmeneti szüneteltetése. Az okok egy része előre tervezhető, mint pl. karbantartás, más része, mint az üzemzavar, előre nem látható. Minderről egyébként a villamosenergia-törvény rendelkezik. A rövid kimaradások oka lehet például, hogy valahol egy villámcsapás valamilyen kárt okozott a hálózati berendezésen. Ezáltal a „mögötte” lévő fogyasztási részek, egy vagy több kerület, de akár több település is kieshet a szolgáltatásból. Előfordulhat élet- vagy vagyonbiztonság miatti kikapcsolás is. Például ég egy legelő vezetékkel, akkor lekapcsolódik az érintett állomás. Olyan is van, hogy leesik valahol egy vezeték, és emiatt kigyullad a legelő vagy a vetés, ilyenkor ki kell venni a szolgáltatásból a területet, amíg a tűzoltóság végzi ott a munkáját... De van olyan eset

is, amikor a szigetelő robbanása miatt esik le a vezeték, szűnik meg az áram. A szigetelő pedig a hőmérséklete miatt robbant fel. Mi ma az adott műszaki színvonalhoz mérten, attól függően szolgáltatunk. Folyamatos a karbantartás, a felújítási tevékenységünk, de ez a kívánt szintet nem éri el sem anyagokban, sem személyi ellátottságban. Jóval több pénz kellene a hálózatok jobb karbantartására. Például a június 13-i vihar alkalmával a gyomaendrői kirendeltség üzemeltetése alá eső közép feszültségű hálózatok, ezek berendezései nem nálunk hibásodtak meg, hanem a minket kiszolgáló rendszerben volt üzemzavar. Egyébként így is hat transzformátorállomás szenvedett villámcsapást... Most jelentették, hogy felrobbant a Zrínyi úton egy „tűzfeszlevezet”. Az ilyen történhet fényes nappal, mert ilyenkor is vannak olyan légköri jelenségek, amelyek túlfeszültséget válthatnak ki, és ez az egyik védelmi készülékben mutatkozik. Az állomásban elhelyezett védelmi rendszerek okozhatnak még rövid idejű kikapcsolódásokat, amelyek érzékelik valamely vonal hibás pontját, és akkor rövid időre lekapcsolnak. Ekkor megszűnik a kialakult zárlat. Ezután

visszakapcsol, és normálissá válik a további üzemelés. A meghibásodott vonalakat tehát automata kapcsolja ki és be.

Magyarországon egy év folyamán az összes előre nem tervezhető okból történő kiesés a fogyasztásra nézve átlagosan 20 óra, de a fogyasztók 10%-ánál hosszabb, mint 36 óra, a szolgáltatás hálózati jelenlegi műszaki színvonal mellett. (Ezt az energiafelügyelet hagyta jóvá.) Sajnos továbbra is fent vannak a vezetékrendszeren azok a régi és meghibásodásra nagyon hajlamos szigetelők, amik sok gondot okoznak. Egyszerűen ezek vascsapja elrozsdásodik, a rozsdá pedig szétfeszíti, és magától is leesik. Ebből még több ezer darab teljesít szolgálatot. A kirendeltség egyet tud tenni: minden üzemi hibára gyorsan „rámozdulni”, és egy órán belül a hálózati beavatkozást is meg kell tennünk. Ez egyébként üzemviteli előírás. Személynek felróható hiba miatt az idén eddig nem fordult elő üzemzavar. A hét közép feszültségű üzemzavarból ez évben csak négy érintette Gyomaendrőd térségét, de ez is csak differenciáltan városrészeket, nem az egész települést, kiszolgáló vonalaktól függően.

B.K.

Emléktábla Békéscsabán a gyomai születésű művészek

Gyomaendrődön nem kell bemutatni Vidovszky Bélát; a kultúra iránt érdeklődők már 1986-ban megtekinthették a művész néhány alkotását, amikor a Művészetbarátok Egyesülete kebelében tevékenykedő Vidovszky Béla-emlékbizottság kezdeményezésére, Gyomaendrőd nagyközség támogatásával az Endrőd és Vidéke Takarékszövetkezet vezetője által felajánlott ideiglenes helyiségben megnyílt a művész állandó kiállítása.

A képek örvendetesen szaporodtak, egyre sürgetőbbé vált méltóbb elhelyezésük. Ugyanakkor a „párizsi éjszakák festőjeként” számon tartott Corini Margit hagyatéka is elhelyezésre várt,

ezért Gyomaendrőd önálló épületet vásárolt az egyébként is régóta áhított városi képtár részére, s azt átalakítva, rendbe hozva itt nyílt meg 1993-ban a két művész állandó kiállítása (ami időközben Illéssy-hagyatékkal is bővült).

Gyomaendrőd tehát megtette a magáét, amikor lehetővé tette a Vidovszky Béla Helytörténeti Gyűjtemény elnevezésű képtár megvalósítását és fenn tartását.

Most Békéscsabán a sor.

Vidovszky az elemi iskola osztályait Gyomán végezte, majd a békéscsabai Ág.h.ev. Rudolf Reálgymnáziumba került. Itt érettségizett 1902-ben, s

ugyanekkor készítette első olajfestményét osztálytársáról, a későbbi tragikus sorsú költőről, Gyóni Gézáról. Művészi pályája elején Gyomán festette első tájképét is (Egy gyomai udvar), amely sok hányódás után is megmaradt, tulajdonosa ismert, nagy becsben tartja, s szerepel az emlékbizottság nyilvántartásában.

Gyóni Géza emléktábláját sokan láthatták a csabai evangélikus gimnázium falán. Most mellé kerül Vidovszky Béla táblája is, amelynek leleplezésére június 15-én, szombaton délelőtt fél tízkor került sor.

LÁNG MIKLÓS,
a Vidovszky Béla-emlékbizottság elnöke

TESTÜLETI ÜLÉS

A július 4-i ülésen — többek között — a következő témákról vitáztak a városatyák.

— A Gyomaendrődi Csatornamű-társulat a Blaha és térsége szennyvízcsatorna átadását követően, a testület felkérésére, a térség még szennyvízközművel el nem látott területére való tekintettel újabb érdekeltek bevonására, az ezzel kapcsolatos tervezési munkák előkészítésére — különös tekintettel a holtágakkal érintett területek további szennyeződésének megakadályozására — folytassa működését.

— Hosszabb vita előzte meg az intézmények '95. évi pénzmaradványa és az állami hozzájárulás visszafizetési kötelezettsége című témát. Végeredményben a Bethlen G. Mezőgazdasági Szakközépiskolát, a Kner I. gimnáziumot, az 1. Sz. Óvodát, a gondozási központot, a 617. Sz. Ipari iskolát ilyen kötelezettség jelenleg nem terheli, amennyiben azonban az intézményeknél évközben testületi döntés alapján vagy megtakarításból bevételi többlet jelentkezése esetén ennek mértékéig, összegéig azt zárolni kell. Elhangzott a vita közben, hogy ez legyen visszatartó erejű, ne tervezzék magukat túl az intézmények. Fizessék vissza a többletet, ne lehessen ezzel manipulálni. Mindenki közösen vállalja a terheket. Az intézményvezető felelős a gazdálkodásért, ellenőrizni lehet és kell őket.

— 3 tartózkodással, 1 ellenszavazattal elfogadták a patikák helyzetéről szóló javaslatot. A testület megállapodást köt az-

zal a helyi patikavezetővel, aki a személyi jog feltételeinek megfelelő gyógyszerész, és a patika működtetésére betéti társaságot alapít. A társaság kültagjának a Sanopharma Rt.-t — amely az önkormányzat érdekeltsége — vonja be, mely a gyógyszerkészletet apportálja. Az egységek éves használati díja az éves forgalom 3%-a.

— 12 igennel, 2 tartózkodással, 2 ellenszavazattal „átment” a javaslat a város tulajdonában lévő ún. Fattyasi veteményföldek bérleti szerződéseinek meghosszabbításáról. Ezután a bérleti díj 500 Ft/parcellára nőtt.

— A Liget fürdő hasznosítására pályázatot írnak ki. Ennek benyújtási határideje '96. november 15. A részletes pályázati kiírást a július végi testületi ülésre terjesztik be. Figyelembe veszik a jövőre lejáró szerződésű kertészet területét is.

— *Zárt ülésen tárgyalták az értékesítésre kijelölt ingatlanokról, továbbá a Hőtechnikai és Gépipari Kft.-nél lévő üzlet-rész-értékesítés ügyét.* „Elsősorban a hőtechnikai vállalat érdekében, de, hogy az ott dolgozó 160 ember jövőbeni munkalehetősége is biztosított legyen, ezért a részvények visszaadása mellett döntöttünk.”

— A regionális gázszolgáltató társaságokban lévő részvények felhasználásáról. „Csatlakozunk azokhoz a településekhez, amelyek együtt — 3 megyében — szeretnék a részvénycsomagot eladni. (Névértékben 68 M Ft a mi részünk.)

— A gimnáziumban történt esetet, az érettségi tételek eltűnése okán végzett

vizsgálati jelentést. „Az iskola igazgatóját — dr. Kovács Béla — ebben az ügyben felelősség nem terheli. Felelősséggel tartozik természetesen az iskola ügyeiért, de ebben az esetben okozati összefüggés nem volt” — nyilatkozta a zárt ülésen történekről dr. Frankó Károly polgármester.

— Változik a Templom-zugi Pájer strand idei belépőinek ára. Ezután a gyermekbelépő 45 Ft, a felnőtt 60 Ft lesz áfával.

— Nem fogadta el a testület a Városi Gondozási Központ vezetőjének, Gonda Editnek válságtervét. Újabb, semleges szakértő által készített átvilágítás szükséges az intézet ökonomikus működésére vonatkozóan. Határidő '96. augusztus 31.

— Elfogadták Giriczné Varga Erzsébetnek, a 2. Sz. Általános Iskola igazgatójának beszámolóját az általános iskolák öszezvonásának tapasztalatairól. Hozzáátette, hogy „úgy érzem, jól, eredményesen gazdálkodtunk. Ha nincs a rafinált kollektív szerződés, akkor nullán végeztük volna. Így ez rontott az eredményen.”

— Újra R. Nagy János lett megválasztva a pályázatra kiírt 617. Sz. Ipari iskola igazgatói állásának betöltésére, öt évre.

— Nem módosították a házi orvosi, a házi gyermekorvosi körzetek számán.

— Nem változik a város szociális intézményeibe a felvétel rendszere, módszere, hatásköre.

— *A Híradó legközelebbi száma előreláthatólag szeptember elején jelenik meg.*

Ünnepeltünk és emlékeztünk

Május 30-án, csütörtökön abban a megtiszteltetésben volt részem, hogy díszvendégként — meghívottként — ott lehettem Gyomaendrőd Város Képviselő-testülete által rendezett milicentenáriumi ünnepségen. Mindig is leírhatatlan érzésekkel megyek haza Gyomára, de most különösen felfokozott izgalommal, meghatódottsággal foglaltam el kijelölt helyemet. A képviselő-testület — mint a polgármester úr kihangsúlyozta — teljes egyetértéssel, két, szívemhez közel álló gyomai parasztpolgárt, Papp Zsigmondot és G. Nagy Lászlót is posztumusz kitüntette Gyomaendrődért Emléklaplakettel. Különösen közel áll hozzám G. Nagy László emléke, akinek kitüntetését volt szerencsém átvenni a hátramaradtak nevében. Istennek hála, házánál nevelkedhettem több éven át, s ezért is tiszteltem meg „Tata” megszólítással, másoknak „László gazda, Laci bácsi, gazd'uram” volt. Hálásan köszönöm magam és családom nevében a tisztelt képviselő-testületnek, a polgármester úrnak, a javaslattevőknek a megemlékezést, a bensőséges lélekemelő ünneplést. Magam úgy éreztem, hogy Papp Zsigmond és G. Nagy László gazdákon keresztül kitüntetés kaptak a hajdanvolt többi gazdák is — szegények és módosabbak, a földműves nép — akiket testileg-lelkileg megrugdostak, megaláztak s embertelen életre kényszerítettek. Én is emlékezve vettem át a kitüntetést meghatódottan s összeszorult torokkal. Isten áldása legyen emléükön!

Cs. Szabó István

Meghívó

A Mozgáskorlátozottak Békés Megyei Egyesületének gyomaendrődi csoportjának vezetősége 1996. szeptember 28-án 20 órai kezdettel Gyomán, a Körös étteremben (Holler) nagyszabású évadzáró vacsorát rendez, melyre szeretettel meghívja tagjait, illetve hozzátartozóit.

A vacsora ára tagoknak 300 Ft, a nem tagoknak 400 Ft. A vacsora kétféle menüből áll.

A menü: Májgaluskaleves, sajttal, sonkával töltött sertésszelet rántva. Töltött csirkecomb, burgonyapüré, párolt káposzta.

B menü: Májgaluskaleves. Marhapörkölt galuskával, vegyes savanyúság.

Jelentkezni minden kedden este a művelődési házban Csöke János csoportvezetőnél 1996. szeptember 20-ig.

Tombola és zene.

Tisztelettel: a vezetőség

I. SZ. KÖRZET: Dr. Valach Béla

Rendel: Gyomaendrőd, Fő u. 106.

Rendelési idő: hétfő 7.30—12.30 és 15—19, kedd 15—19, szerda iskola fogászat 7.30—13.30 és 15—19, péntek 7.30—12.30 és 15—17.

Tamási Á. u., Kodály Z. u., Bartók B. u., Bem u., Dobi I. u., Baross u., Csillagos u., Juhász Gy. u., Honvéd u., József A. u., Kinizsi P. u., Könyves K. u., Kürt u., Fő u. a páros oldal 34—108-ig, a páratlan oldal 29—81-ig, Liliom u., Mohácsi u., Nap u., Napkeleti u., Ifjú-sági-ltp., Polányi u. 38-tól végig, Mikes K. u., Szabó E. u., Martos F. u., Mirhóti u., Selyem u. 54-től az Október 6.-ltp.-ig, Sugár u. a páros oldal 64-től végig, a páratlan oldal 57-től végig, Szabadság u. páros oldal, Táncsics M. u., Kárász u., Toronyi u., Tulipán u., Babits M. u. Zsák u., Kossuth L. tér, Kántorkert sor, Halász u., Vadász u., Október 6.-ltp., Öreg-szőlő.

II. SZ. KÖRZET: Dr. Török Anna

Rendel: Gyomaendrőd, Fő u. 3.

Rendelési idő: hétfő 12—18, kedd iskola fogászat 7.30—13.30, szerda 12—18, csütörtök 7.30—13.30, péntek 7.30—13.30

Alkotmány u., Akác u., Korányi F. u., Madách I. u., Blaha L. u., Balassi B. u., Csurgó u., B. Molnár u., Damjanich u., Tanács u., Deák F. u., Zalka M. u., Dózsa Gy. u., Ady E. u., Eg-ressy u., Német-zugli sor, Szélmalom u., Besenyszegi u., Fazekasi u., Nagylapos, Karikás F. u., Kocsorhegy, Gábor Á. u., Hídfő u., Kacsóh P. u., Gorkij u., Hatház u., Hősök tere, Szabadság u. páratlan oldal, Kilián tér, Kisfok u., Endrődi u., Köztársaság u., Lábás u., Fő u. a páros oldal 2—32-ig, 110—156-ig (a vasútig), a páratlan oldal 1—27-ig, 83—133-ig (a vasútig), Ipartelep u., Kós K. u., Kulich Gy. u., Móra F. u., Újkert sor, Rácz L. u., Magtárlaposi u., Bethlen G. u., Sebes Gy. u.,

Fogorvosi körzetek

Az előző szám megjelenése óta történt változások miatt értesítjük a lakosságot az egyes fogorvosi körzetek rendelési helyéről és idejéről

Vasvári P. u., Micsurin u., Népliget u., Orgona u., Décsi u., Polányi M. u. 1—36-ig, Rózsahegyi K. u., Selyem u. 1—52/1-ig, Kenderáz-tató u., Sugár u. a páros oldal 2—62-ig, a páratlan oldal 1—55-ig, Temető u., Vöröshad-sereg u., Zöldfa u., Zrínyi I. u., Bányász u., Dankó u., Körös u.

III. SZ. KÖRZET: Dr. Csizmadia Tamás

Rendel: Gyomaendrőd, Szabadság tér 1.

Rendelési idő: hétfő 8—14, kedd 12—18, szerda iskola fogászat 8—14, csütörtök 12—18, péntek 8—14.

Pásztor J. u. 15—34/1-ig (végig), Zrínyi M. u. 28—59-ig (végig), Bocskai u. 36—54/1-ig (végig), Bajcsy-Zs. u. a páros oldal 44-től végig, Hősök u. a páros oldal 44-től végig, a páratlan oldal 45-től végig, Kossuth L. u. a páros oldal 2—40-ig, a páratlan oldal 1-től végig, Kisréti u. a páros oldal 2—34-ig, a páratlan oldal 1—29-ig, Vörösmarty u. a páros oldal 2—32-ig, a páratlan oldal 1—41-ig, Kálvin J. u. a páros oldal 12—34-ig, a páratlan oldal 35—75-ig, Budai N. A. u. a páros oldal 2—18-ig, a páratlan oldal 1—31-ig, Mikszáth K. u. a páros oldal 2—20-ig, a páratlan oldal 1—25-ig, Fő u., a páratlan oldal

135—187-ig, Erkel F. u., Vízmű sor, Munkácsy M. u., Mórincz Zs. u., Kiss L. u., Jókai M. u., Fürst S. u., Arany J. u., Hámán K. u., Kölcsey F. u., Székely B. u., Hársfa u., Körös sor, Vásártéri-ltp., Petőfi S. u., Rákóczi F. u., Mirhóhádi u., Kazinczy F. u., Csokonai M. u., Radnóti M. u., Semmelweis u., Vidovszky B. u., Tompa M. u., Botond u., Hunyadi J. u., Kiss B. u. Külterület + tanyák, Fáy u.

IV. SZ. KÖRZET: Dr. Dobos Erzsébet

Rendel: Gyomaendrőd, Petőfi S. u. 31/A.

Rendelési idő: hétfő 9—12 és 15—18, szerda iskola fogászat 8—14, csütörtök 9—12 és 15—18, péntek 13—18.

Pásztor J. u. 1—14-ig, Zrínyi M. u. 1—27/1-ig, Bocskai u. 1—35-ig, Bajcsy-Zs. u. 1—43-ig, 52-től a páros oldal végig, Somogyi B. u., Hősök u. 1—43-ig, 45-től a páratlan oldal végig, Álmos u., Kossuth L. u. 42-től a páros oldal végig, Bacsó B. u., Kisréti u. a páratlan oldal 31-től végig, a páros oldal 36-től végig, Bercsényi u., Körösi Cs. S. u., Vörösmarty u. a páratlan oldal 41/1-től végig, a páros oldal 34-től végig, Kálvin J. u. a páratlan oldal 1—33-ig, 77-től végig, a páros oldal 2—10-ig, 36-tól végig, Budai N. A. u. a páratlan oldal 33-tól végig, a páros oldal 20-tól végig, Mikszáth K. u. a páratlan oldal 27-től végig, a páros oldal 22-től végig, Fő u. a páros oldal 158—228-ig, Bánomkerti u., Berzsényi D. u., Tokai u., Attila u., Széchenyi u., Bocskai u., Gyóni G. u., Lehel u., Szántó K. u. (Kató J.), Keleti u., Liszt F. u., Szabadság tér, Szondi u., Szabó D. u., Kinizsi u., Árpád u., Rózsa F. u., Sallai u., Lévai u., Katona J. u., Kisfaludy u., Wesselényi M. u., Körgát u., Batthyány L. u., Áchim L. A. u., Pósa L. u., Losonczy u., Mátyás kir. u., Toldi u., Fegyvernek u., Gárdonyi G. u., Ságvári u., Nagy S. u., Eötvös u., Bessenyei u., Béke u., Dobó I. u., Esze T. u., Hantostkerti u.

Az I., II., III., IV. sz. fogorvosi körzetbe tartozó, állandóra bejelentett lakcímmel és biztosítással rendelkező lakosok részére, mindenkinek kizárólag a saját körzetében a 61/1996. sz. Korm. Rend. szerint:

ingyenes az ellátás: akut, gyulladásos megbetegedések, baleseti eredetű kórképek orvosi kezelése;

ingyenes továbbá: ínykezelés és a fogkö-eltávolítás

A 18 év alattiak részére (1978. január 1. után születettek)

ingyenes a teljes körű ellátás (kivéve a fogtechnikai költségek).

Öregségi-, rokkantnyugdíjasok, sorkatonák, terhesek, közgyógyellátottak részére
ingyenes: plasztikus tömések, egygyökerű fogak gyökértömése, totális és subtotalis foghiány esetén acrylát alapmezű- kivehető fogorvosi munkája, részleges foghiány esetén acrylát vagy fém alapmezű fogorvosi munkája.

Részleges fogtechnikai díjat kell fizetni:
acrylát alapmezű 1680 Ft, 1904 Ft/db

fém alapmezű	2520 Ft/db
egyéni kanál	224 Ft, 420 Ft/db
fog/db fogsorba	151 Ft/db
fémkapcsok	67 Ft/db
fogsorjavítás	280 Ft/db

Ingyenes fogsor csak 4 évenként igényelhető!

Rokkantnyugdíjasok és sorkatonák fix pótlásért is csak részleges fogtechnikai díjat fizetnek.

Részleges térítési díjat kell fizetni:

amalgám tömés	500 Ft
fehér tömés	800 Ft
egygyökerű fog gyökértömése	1200 Ft.

Az ingyenes ellátásra illetve a részleges térítési díj fizetésére való jogosultságot minden alkalommal a betegkártya, illetve a TAJ-szám (hatósági igazolvány) bemutatásával igazolni kell!

ANYAKÖNYVI HÍRADÓ

ÚJSZÜLÖTTEK:

Szöke János és Juhász Erika fia János, Marton Lajos és Bucsi Anikó fia Lajos

HÁZASSÁGKÖTÉSEK:

Sipos Imre és Molnár Ildikó, Bankó Zsolt és Németh Csilla, Petrovszky Norbert és Rausch Anna Julianna, Pásztor Imre és Hanyecz Judit, Hegyesi Zoltán Ferenc és Czinczár Márta, Paróczai Zoltán és Feuerwerker Katalin, Pintér Sándor és Dávid Judit

AKIK ELTÁVOZTAK KÖZÜLÜNK:

Hunya Béla 80, Kis Jánosné Balogh Róza 87, Novák Józsefné 88, Feuerwerker Gáborné Tóth Mónika, Oláh László 74, Szabó Lajos László, Szakálos István 72 éves korában

„Szabad” szólás

Jó, ha (Westel) telefonon beszéljük meg, de jobb, ha nem...!

„Az ember bekapcsolja a rádiót, állomást keres mondjuk az URH (FM) sávon. A 108,5 MHz-nél megjelenik egy jellegzetes bűgő hang, majd beszélgetéseket lehet hallani. Később rájön, hogy a Westel telefonokon elhangzó párbeszéd ezek.” Ezzel kezdi beszámolóját egyik barátom, aki Gyomaendrőd közepe táján lakik.

Magnetofonról, mint egyféle bizonyítékot, meghallgattam én is az általa taláalomra felvett beszélgetéseket, zúgásokat, a Westel telefontársaság szignálját... Barátom jóindulattal hívta fel erre a problémára figyelmemet. Hiszen — mint mondta, és ebben igazat adok neki —, aki nem kevés pénzért megvásárol egy ilyen Westel készüléket, ki van téve véletlen-szándékos lehallgatásoknak. Állampolgári és a telefonra is vonatkozható személyiségi jogok megsértéséről beszélhetünk. Ki van itt biztonságban? Beszélgethatsz barátoddal totóeredményekről, szerelmet vallhatsz kedvesednek, netán szexpozitívra kérésre, államtitkokról vagy fontos, bizalmas értesülésekről adhatsz felvilágosítást, feketemunka-vállalókat toborozhatsz — mindezt a nyilvánosság előtt, mit sem sejtve.

Igaz, van országunkban is, úgymond állambiztonsági okokból, telefonlehallgatás bármennyire is tagadják vagy nem tagadják, de az mindenképpen más... Ezt akár kierősíthetjük szombaton a piactéren és harsoghatja a hangszóró... Kíváncsi és elvárás lehetne, hogy építse ki a Westel a vonalait, de jobban védje le, biztosítsa azokat ügyfelei biztonsága érdekében. Az ügy túl komoly ahhoz, hogy ne tegyem szóvá — mondta barátom.

Nézzük, mit nyilatkozott erre a Westel Rádiótelefon Kft. egy-egy képviselője:

Békéscsabán: „Hallottunk már erről. Aki egy bizonyos csatornán üzemel, annál előfordulhat. A vonalak védelmén folyamatosan dolgozunk. Valószínű, hogy egy új keletű problémáról van szó...”

Budapesti központ: „A vonalak egyébként védve vannak. Valószínűleg egy áthallásról lehet szó. Ez viszont amiatt van, hogy túlsúfoltak a vonalak. Más készülékeknél is előfordul, erről tudunk. Lehet, hogy árnyékolt a terület...”

Lehet az is, hogy valaki valamilyen technikai készülékkel bezavar. Ezért nem megoldható ez a probléma.

— Együtt kell élni ezzel?

— Igen. Valamennyire ki tudjuk küszöbölni, de előfordulhat akkor is ilyen gond.”

A kis kézikészülékeink elég biztonságosak, úgyhogy végül ez igazán nem is a mi hibánk.”

Tűzoltóság hírei

Június 7-én a Micsurin úton a nádas egy része égett, amit a kivonuló tűzoltók lokalizáltak.

13-án a Vásártéri-ltp-en az egyik villanyoszlop körül a cserjés égett. Sikeresen eloltották.

22-én vihar által kicsavart fával volt dolguk a Dévaványa felé vezető úton. Az útra dőlt fát kellett eltakarítaniuk.

Július 1-jén a Táncsics utca végében szénaboglya kapott lángra. 3 fő kivonulása után megfékeztek a tüzet.

Tisztelt Szerkesztőség!

Szeretném megköszönni, hogy a város kulturális, sportbizottságához benyújtott pályázatomra az alapítvány összegéből 15 ezer forintot szavaztak meg részemre, a Ki mit tud?-felkészülesemre. Ezen összeget a Takarékszövetkezetről kezelt Társastánc Alapítvány számlájára 66-53 alszámlámra utalták át a nevemre. Így készíthettem magamnak táncruhát és cipőt.

Sajnos az összegből nem marad az idei nyári 1 hetes tánc-táborra, ahová meghívást kaptam Zoltán Erikától. Így lehetőséges, hogy nem tudok részt venni ezen. A napokban nagy öröm ért otthonomban; felkeresett Hanyecz Margit nyugdíjas képviselő, aki a kulturális bizottságban dolgozik, saját pénzéből átadott nekem 2000 Ft-ot. Ő ezzel szeretne példát mutatni a jobb módú embereknek, segítségnyújtásra ösztönözve. Bízom abban, hogy még akad ilyen segítő szándékú ember. Ezúttal szeretném megköszönni a polgármester úrnak, dr. Frankó Károlynak, hogy az ezelőtti nyári tánc-táborba is az ő anyagi segítségével tudtam elmenni, ahol sikereket értem el, ahol sokat tanultam.

Gyomaendrőd, 1996. június 23.

Köszönettel:

PÓLUS KRISZTIÁN
elektríc boogie táncos

HELYESBÍTÉS!

A júniusi Híradóban A református szeretetotthon avatása c. írásba sajnálatos hiba került. A szövegben és a képaláírásban helytelenül miséről van szó. Helyesen: istentiszteletről beszélünk.

Adomány

Karácsonykor az ÖNO lakóinak, gondozottjainak és a bölcsődének ajándékozott több ezer Ft értékű Hanyecz Margit, székely jövedelmű nyugdíjas önk. képviselő (FKGP). Ennek folytatásaként Pólus Krisztián segítségére is szánt 2 ezer forintot. Örömmel adta, talán jó példát mutat és követőkre talál.

Rotweiler kölyökkutyák eladó. Érdeklődni: Fő út 187. sz. Telefon: nappal: 386-418, este: 386-739.

A Városi Sportcsarnokban zajló nyári események

Varga Lajos vezetésével ismét itt készül az UTE tornászcsoportha július 15—17-ig. • A Vita Agricolae mezőgazdasági kiállítás augusztus 18—20. • Országos diákszínjátzó tábor, amelynek házigazdája Hajdú László, augusztus 17-től 23-ig.

A sportcsarnok vezetője, Babos Lászlóné elmondta, hogy a Nemzetközi Sporttanácstól 50 000 pályázaton nyert forint segíti előteremteni a tönkrement kosárlabdapalánkot.

A Városi Sportcsarnok sportdokumentum-kiállítást szeretne rendezni augusztus hónapban. Ehhez kéri a város lakosságának segítségét. Gyomaendrődi vonatkozású, mindenféle sportággal kapcsolatos eredmény, levél, oklevél, érem, serleg, fényképek, újságcikkek érdeklődésre tartanak számot. (A dokumentumokat folyamatosan megjelentetnénk a Gyomaendrődi Híradóban.) Érdeklődni a 386-938-as telefonon és a sportcsarnokban Babos Lászlóné intézményvezetőnél lehet.

Miért késik az árverés ?

A 2. sz. kárpótlási földalap körül húzódnó körülmények tisztázása ügyében megjelent a városházán a BM Kárpótlási Hivatal két képviselője. A hivatal érdeklődése a kijelölendő földek és ezek árverésére terjedt ki. A késés azért van, mert a jogszabályok adta lehetőséggel élve minden érintett fél törvényességi utat kereshet érdekei érvényesítésére. Gyomaendrőd — a jegyző, Csorba Csaba szavaival — a 2. sz. földalapot vitatja. 1994-ben ezek a földek a törvény erejénél fogva az önkormányzat tulajdonába kellett volna, hogy kerüljenek. Az ügyben kérték a megyei ügyészség állásfoglalását, ami teljes egészében alátámasztotta az önkormányzat álláspontját. Majd a legfőbb ügyész erre más jellegű állásfoglalást adott. A tulajdonjog megállapításáért ezután Békés megyei bírósághoz fordult az önk., hiszen elég jelentős mennyiségről van szó (1700 ha). Ugyanakkor a privatizációs miniszternél lehet kérni ezen földek kivonását és az önk. tulajdonába csatolását. Ezt is beindították. Ezt a méltányossági utat a miniszter később elutasította jogszabálysértésre hivatkozva az önk. részéről. Így a Fővárosi Bíróságnál éltek keresettel a privatizációs miniszter határozata ellen. Tehát jelenleg ez a határozat nem tekinthető jogerősnek a gyomaendrődi önk. keresete miatt. Ekkor még a legfőbb ügyész sem nyilvánított állásfoglalást. Nem eljárási hiba miatt kell elutasítani ezt a határozatot, véli a jegyző, hanem szuverén módon tehetik ezt, ami ellen már nem lehet mit csinálni. A tulajdonjogi vita ezek miatt nem zárult még le. Eddig négy szerv foglalkozott ezzel, s eltérő véleményeket adtak. Egyelőre tehát árverés nem tartható. (Gyomaendrődön csak a Bethlen iskola kapott oktatási célra földet a földalapról [32 ha].)

A kárrendezési hivatal célja, hogy a földek maradjanak a helyiek kezében — mondták a hivatal képviselői.

- b -

KIÁLLÍTÁS és MŰVÉSZTÁBOR

A Bethlen Gábor Mezőgazdasági Szak-közép- és Szakmunkásképző Iskola nyári eseményei sorrendben:

- Harmadik alkalommal jön létre a *Nemzetközi Művész Tábor* július 22—augusztus 3. között. 25—30 meghívott művész — hivatásos és amatőr — érkezését várják Magyarországon kívül Romániából Erdélyből, Bulgáriából, Szlovákiából, Lengyelországból, Ausztriából, Németországból és egy kínai származású festőt. Az elismert festőművészek között megtaláljuk majd a helyieket is természetesen. Az itt elkészült műveket a Vita Agricolae kiállításon tekintheti meg a közönség. A Művész Tábor a Bethlen-alapítvány szervezésében zajlik, aminek a Bethlen G. Szakközépiskola ad helyet.

- A nyár másik rendezvénye a *Vita Agricolae* harmadik mezőgazdasági és ipari jellegű kiállítása. Ez augusztus 18-19-20-án lesz Gyomaendrődön a Városi Sportcsarnokban és környékén. Részt vehet ezen mindazon cég, amely be akarja mutatni termelői, feldolgozó, szolgáltatói tevékenységét. A magyar cégek mellett amerikai, belga, francia, japán, lengyel, román, szlovák kiállítók is megjelennek. A rendezvény elismertségét jelzi az, hogy a támogatók közé sorolhatjuk a Békés Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítványt, a Békés Megyei Agrárkamarát, Békés Megye Önkormányzatát, Gyomaendrőd Város Önkormányzatát. Segít még a szervezésben a Gazdakörök Békés Megyei Szövetsége, és a Békés Megyei Földművelési Hivatal.

Megnyitja dr. Kiss Zoltán, a Földművelésügyi Minisztérium államtitkára és dr. Dominique Pladys, francia attasé.

Egyidejűleg szakmai előadások hangzanak el régióknál problémáiról.

A kiállítással kapcsolatos kérdésekre választ adó telefonszámok: 66/386-028, 386-676.

GÓL (GÁL) – SULI

Az elmúlt év novemberében indult a 3—4. és 5—6. osztályosokkal a Gól-suli Gál István szervezésében, irányításával. A város gyomai részében január 1-jétől az 1—2. osztályosok is kedvet kaptak az edzésekhöz, így velük is elkezdődött a munka. Mindez kezdetben 22 fővel, majd mintegy 12 gyerek maradt állandó tréninglátogató.

Május 19-től az endrődi részen is beindult a Gól-suli a 3—4. osztályosokkal. Ősztől az e csoportokból alakuló csapatokkal beneveznek majd a Góliát-bajnokságra. Itt részt vesznek majd, — a jelenlegi felállás szerint — Szarvas, Szeghalom, Medgyesegyháza, Csorvás hasonló gyermekcsapatai. Városunkban a pedagógusok mindenhol támogatták Gál Istvánnak ezt a hézagpótló tevékenységét a fiatalok nevelésében. A közeljövőben a gyerekek méreteihez mért kapukat kell csináltatni. Ezt támogatásban a Bútoripari Szövetkezet és a Tímár Dreherként ismert vállalkozások készítik el. A tanulókkal való foglalkozásnak 2—3 év múlva lesz meg az eredménye. Az utánpótlás ez esetben pedig biztosított évről évre — vallja Gál István.

Nyáron náluk nincs szünet, hiszen a srácok jobban ráérnek ekkor, és eredményesebb munkát tudnak végezni — mondja Gál úr. Mindkét városrészben a focipályákon edzenek, de a rossz idő beköszöntével, őszől a sportcsarnokba költöznek.

Sok sikert és eredményesebb munkát kívánunk, mint amelyet "nagyjaink" végeznek!

B.K.

Értesítjük az ENDRÓDI VÁROSRESZ lakosságát, hogy az egészséges palackozott ivóvíz kiosztása 1996. július 12. napjától kezdődően a Selyem u. 19. szám alatti Körös-Kurca Bt. által üzemeltetett ABC áruházban történik az eddigi megszokott időpontban.

Polgármesteri hivatal

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik drága szeretünk,

Bula Lajos

temetésére eljöttek, sírjára virágot helyeztek, emlékéet szeretettel megőrzik.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

????????? Kik nyertek? ??????????

A kulturális, oktatási, sport- és kisebbségi ügyekkel foglalkozó bizottság 1996. június 5-én megtartott ülésén az ifjúsági alapra benyújtott pályázatok elbírálásának eredményei a következők (a bizottsághoz 11 pályázat érkezett, 200 000 Ft állt rendelkezésre):

Pályázó	Program	Jóváhagyott támogatási összeg Ft
617. Sz. Ipari Szakmunkásképző és Cipőipari Szakközépiskola Komédiáskör	III. Országos Diákszínjátzó Tábor (1996. VIII. 17—23.)	25 000 Ft
Gomaendrődi Községi Ház	Nemezkészítő tábor 1996. július 20—26.	40 000 Ft
Erőemelő klub Hornok Imre	sporttevékenység	40 000 Ft
Pólus Krisztián	A Ki mit tud?-on való részvétel támogatása	15 000 Ft
Gyomai Szülőföld-Baráti kör	Nyári táborozás	60 000 Ft
Majorette-táncsoport	Felszerelésvásárlás	20 000 Ft

Egzotikusállat- és növénykiállítás 1996. június 5—9-ig.

A Katona József Városi Művelődési Központ szervezésében nagyszabású állat- és növénykiállítást láthattunk. Trópusinövény- és állatsodák, a „tenger világa”, korallak, kagylók, csigák, preparátumok, vadállatok...

A rendezvény főszponzora volt: Parrag & Szatmári Kft. Autóház és Autószerviz

További támogatók: Petőfi Tsz — Csárdaszállás, Gallicoop Rt. — Szarvas, Minipol Rt. — Békéscsaba, Dobrowitz Kft. — Vecsés, Turul Gazda Mezőgazdasági Szövetkezet — Szarvas, Stabák Agro-line Kft. — Szarvas, Gyomai Kner Nyomda Rt. — Gyomaendrőd, Keselyősi Kft. — Gyomaendrőd, Bethlen Gábor Alapítvány — Gyomaendrőd, Fitowerk Kft. — Dévaványa, Agrofém Kft. — Gyomaendrőd, Petényi Szilárd — Hunya, Gyomaendrőd Város Önkormányzata, Körös Menti Vadásztársaság — Gyomaendrőd, Körösi Halászati Szövetkezet — Gyomaendrőd, Vadásztársaság — Mezőberény, Béke Vadásztársaság — Gyomaendrőd, Tímár Jánosné vállalkozó — Gyomaendrőd, Roszik János vállalkozó — Gyomaendrőd, Opel Klima Kft. — Mezőtúr, Gyomafarm Kft. — Gyomaendrőd, Phyto-redator Bt. — Gyomaendrőd, Agroduál Kft. — Gyomaendrőd, Békési Mihály — Gyomaendrőd, Diószegi Zsolt vállalkozó — Gyomaendrőd, Körös Gépker Kft. — Gyomaendrőd, Kosjár György vállalkozó — Mezőberény, Rácz Imre vállalkozó — Gyomaendrőd, Bútoripari Szövetkezet — Gyomaendrőd, Kunsági Vadásztársaság — Ecsegfalva.

Köszönet a támogatásért, további sikeres és eredményes munkát kívánunk!

Gyomaendrődiek!

Tisztelettel felhívjuk a gyomaendrődi lakosok figyelmét, hogy a balesetek elkerülése érdekében az utcákra ültetett fák ágainak nyeléséről, vágásáról folyamatosan gondoskodjanak, különös tekintettel az útszelvénybe belógó és a terméssel túlterhelt ágakra!

Az idevonatkozó rendelet értelmében a gyalogjárdától 50—60 cm-re, valamint 2,2, m magasságban az úrszelvényt szabadon kell hagyni.

Polgármesteri hivatal

A KATONA JÓZSEF VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT PROGRAMAJÁNLATA

Augusztus 19-én kerül megrendezésre a városi augusztus 20-i millecentenáriumi rendezvény.

Helyszín: Az Október 6.-ltp., az ipari szakközép-, egyházi iskola és a 46. sz. Fő út által határolt szabadtéri terület.

Programok:

Reggeli zenés ébresztés.

10 órától hajnalig tartó színpadi műsor:

- térzene — Szarvasi Tűzoltózenekar
- majorette-csoport műsora
- gyermekműsor — Nyulam-Bulam Együttes
- kenyérszentelés, ünnepi megemlékezés
- Jó ebédhez szól a nóta — Nótyán Tibor cigányzenekara
- Pólus Krisztián elektric boogie
- rockkoncert
- lovagi torna és íjászbemutató
- jazzbalett-bemutató
- divatbemutató
- Körös Menti Néptáncgyüttes műsora
- a Defekt-duó műsora
- az országos színjátzó tábor műsora
- műrepülő-bemutató
- utcabál hajnalig a Kóktél-duó együttesel
- 24 óraker tűzijáték

Színpad körüli egyéb programok:

- Gyerek-berek! (Benne: textiljátékok készítése, csuhézés, gyékényezés, gyöngyfűzés, origami... stb.)
- ökörsütés
- motoros sárkányrepülési lehetőség
- gyermek-, keringő-, ufókorhinták
- céllövölde, szerencsekerék, kishal-horgászat

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

Emberi dolog, hogy addig csinálunk valamit, amíg jólesik és amíg sikert érünk el vele. Ezért kettőzódik meg a föld lakossága negyven évenként.

...

Ha folyamatosan részeg vagy, nem lehetsz másnapos.



ÉPÍTŐIPARI ÉS SZOLGÁLTATÓ BETÉTI TÁRSASÁG
5500 GYOMAENDRÓD, Tompa M. u. 22. Telefon/fax: (66) 386-186

- út, leállósáv, víz, szennyvízbekötés tervezése, kivitelezése
- építőmesteri munkák elvégzése
- homok, homokos kavics, közúzalék szállítása
- földmunkavégzés autogréderral, úthengerrel
- kis felületek aszfaltozása

Rádiótelefon: 06-60/384-225

Ha elad, ha vesz, keresse a „Győző” bizományi boltot!

Gyomaendrőd, Fő út 187. sz.

Ajánlatunk:

Vas-műszaki áruk, színes tévék, videók, háztartási gépek, hűtőszekrények, segédmotorok, könyvek, dísz tárgyak, festmények.

Ugyanitt üvegezés, képeretezés.

Hőszigetelt üveg készítését vállaljuk.

Nyitva tartás:

hétfőtől péntekig 8-12 és 13-17 óráig,
szombaton 8-12 óráig.

A Lakásfelszerelési Ajándék Shop

(Gyomaendrőd, Fő út 208.)

nagy választékban,
kedvező áron kínál poharakat,
kelyheket.

Ezenkívül háztartási kisgépeket,
világítástechnikai termékeket kedvező áron.
Ugyanitt válthat 100, 200, 500 Ft értékben
vásárlási utalványokat.

KUTYATULAJDONOSOK, FIGYELEM!

Már jó előre felhívjuk városunk lakosságának figyelmét arra, hogy október 20-tól kóbor kutyák befogását tartjuk. Kérjük az érintetteket, az ebtartókat, hogy kutyáikat tartsák ezentúl megkötve, elzárva!

THERM U X

ÉPÍTŐIPARI SZÖVETKEZET

5500 GYOMAENDRÓD, IPARTELEP ÚT 3. T/F: 66/386-614, 386-226

- Fenyőgerenda, fenyő fűrészáru kapható.
- Tetőszerkezet faanyagára megrendelést felvesszünk.
- Fehér, világos tölgy, fenyő laminátos bútortlap eladó, igény szerint méretre vágjuk, élfoliázzuk.
- Osztyályozott adalékanyagból bármilyen betonkeveréket előállítunk.

Szobafestés, mázolás,
valamint fürdőkádak
felújítását vállaljuk
lakosságnak
és közületeknek is.

BERKI ZOLTÁN

Rákóczi u. 37.

Tel.: 06-60/384-426

A Híradás-technikai és bőrdíszműbolt ajánlatai:

Gyomaendrőd, Fő út 226.

Telefon: 06-30/456-394

Videoton 51.....	53 800 Ft
TXT 51.....	58 900 Ft
AKAI 55 TXT.....	56 500 Ft
AKAI 51 TXT.....	54 500 Ft
51.....	49 900 Ft
Videók:	
Daewoo 4 fejes.....	45 800 Ft
JVC 2 fejes.....	41 900 Ft
Daewoo line rec.....	34 900 Ft
Lejátszók.....	27 200 Ft
Parabolák.....	24 900 Ft-tól
Mikrohullámú sütő.....	25 900 Ft
Rádiós magnó.....	4 500 Ft
Walkmanok	
Panasonic P40.....	3 990 Ft
P44.....	5 490 Ft
RQ V60.....	6 100 Ft
Fejhallgatók.....	190 Ft-tól
Porszívó (Daewoo RC 105).....	15 900 Ft

DÉVAVÁNYAI TÉGLA ...egy jó lehetőség!

HAGYOMÁNYOS ÉS
KORSZERŰ FALAZÓTÉGLÁK
előjegyeztethetők egész évre
garantált áron,
házhoz szállítással is.
Kisméretű (tömör, lyukacsos),
magasított, kettős méretű
(soklyukú, kevéslyukú), B-30,
Uniform, HB-38, VB-25, válaszfal.

Telefon: 06 (60) 482-689

Részletes tájékoztatót küldünk.

Megnyílt a
MÁGUS-COMP

SZÁMÍTÁS- ÉS IRODATECHNIKAI ÜZLET
Gyomaendrődön, a Glória bútorboltban, Fő út 230.

- Számítógépek és tartozékaik forgalmazása
 - Számítógépek szervizelése
- Egyéb számítástechnikai szolgáltatás
- Irodatechnikai eszközök forgalmazása
 - Fénymásolás

Nyitva tartás:

hétfőtől péntekig: 9-17 óráig,
szombaton: 8-12 óráig.

Telefon/fax: 66/386-774/5 mellék

Július 1-31-ig
PADLÓSZŐNYEGVÁSÁR

a GLÓRIA BÚTORBOLTBAN.

Rendkívüli választékban,
kedvező áron

vásárolhatók 2 és 4 m széles
padlószőnyegdarabok:
file szőnyeg 230 Ft/m²,
műfű 480 Ft/m²,

szövött padlószőnyeg egységesen
1120 Ft/m², **amíg a készlet tart!**

*Kínálatunk megtekinthető a hét minden
napján 9-17-ig, szombaton 8-12-ig.*

Címünk: Gyomaendrőd, Fő út 230.

HASZNÁLT BÚTOROK

kiárusítása

a **GLÓRIA BÚTORBOLTBAN**

(Gyomaendrőd, Fő út 230.):

heverők: 3000 Ft-tól,

szekrények: 4000 Ft-tól,

asztalok: 1600 Ft-tól

és egyéb bútorok olcsó áron!

Nyitva:

mindennap 9-17 óráig,
szombaton 8-17-ig.

GYOMASZOLG KFT.

Gyomaendrőd, Ipartelep u. 2. . Tel.: 386-233 . Fax: 386-269

Állunk a lakosság és a közületek rendelkezésére az alábbi tevékenységekkel:

- magas- és mély-építőipari kivitelezés és szolgáltatás,
 - szemétszállítás,
 - szállítás, gépbérlés,
 - betonértékesítés, helyszíni történő kiszállítás,
 - teljes körű temetkezési szolgáltatás,
- Vállaljuk sírkő készítését és műkövesmunkákat.



Temetkezési részleg

Elköltözött az Ipartelep u. 2.-be!

DINYA IMRE

VAS-MŰSZAKI BOLTJA

Bajcsy-Zs. út 98. sz. Telefon: 06-60/388-953

HŰTŐK, KONVEKTOROK, KERÉKPÁROK.
HÁZTARTÁSI ESZKÖZÖK, SZERELVÉNYEK,
CSAPOK ÉS SOK EGYÉB!

VILLTECH műszaki üzlet Gyomaendrőd, Fő u. 149. Telefon 06-66/386-457. Nyári filmvásár és -előhívás!

APRÓHIRDETÉS

Gyomaendrőd, Ady u. 26. sz. alatti gázkonvektoros ház nagy kerttel együtt vagy megosztva eladó. Lakótelepi cse-re is érdekel. Érdeklődni a helyszínen, vagy a 386-142-es telefonszámon.

Eladó tanya 3237 m² területtel 0146/5 hrsz., valamint tanya 1079 m² területtel 0396/2 hrsz. Érdeklődni a Széchenyi Zs. Vadásztársaság székházánál, telefon: 386-978.



Keresse fel Gyomaendrőd legnagyobb használtruha-kereskedését

a **TUTI-TURI-t,**

ahol most nyári kollekciónkból akciós áron válogathat.

Címünk: Fő u. 230.

Szíves invitálás

Itt a nyár, városunkban ismét megjelentek a turisták, a rokonokhoz hazalátogató elszármazottak, a külföldre szakadtak, a kis-péNZű diákok, nyugdíjasok, az edzőtáborozó sportolók és még sokan mások, akik a gyógyító vízi fürdő, a gyönyörű Körös-parti táj, a jó horgászhelyek, a barátságos vendégfogadás és a tiszta levegő kedvéért keresik fel vidékünket.

Kevesen tudják azonban, hogy programjukat négy múzeumi jellegű gyűjtemény is gazdagíthatná. Legismertebb talán a Kner Nyomdipari Múzeum — az is a legrégebbi —, de már a Sóczó-féle Motormúzeumot csak a kétkerekűek szerelmesi ismerik, az Endrődi Tájházat is leginkább a hajdani endrődiek mutogatják unokáiknak, a Városi Képtárat pedig alig keresik fel néhányan — őket is többnyire az eső, vagy éppen a nagy forróság telei a hűvös falak közé.

A helybeliek — már akit érdekel — jól ismerik a képtár állandó anyagát: az időtlen szépséget, nyugalmat árasztó Vidovszky képeket s ellenpontjukként a nemrég restaurált Doberdói csata-képet, a párizsi éjszakák hangulatát megidéző Corini-műveket és a sokoldalú Illéssy Péter grafikáit. A „helybeliek”, mondottam, de sajnos, közülük sem mindenki tudna felvilágosítást adni az érdeklődő idegennek, hogy hol is van a Városi Képtár, mi is látható a Kossuth út 11. szám alatt.

Egy-egy új kiállítás megnyitója persze megsokszorozza a látogatók számát. A helyi iskolák is elhozzák ilyenkor diákjaikat rajzóra helyett. Társadalmi esemény a megnyitó, régen látott ismerősök találkozóhelye. Mindenki itt van, aki „számít” ebben a városban, aztán ez a közönség a legközelebbi ilyen alkalomig eltűnik. Kevés az igazi lokálpatrióta, aki nemcsak hivatalos, de családi vendégeinek, barátainak is bemutatja a képtárat, aki városunk lelkes propagátora. Az újdonság varázsa azonban hamar elmúlik, azután már csak az utcáról betévedő idegenek nézelődnek, s néha feltűnik egy-egy ismerős arc. Olyan pedagógusok, nevelők arca, akik minden évben új diákcsoporttal ismertetik meg a város látnivalóit. Kedves vendégek, már nem is számítanak idegeneknek.

Több új kiállítás, kedvcsináló képeslap, prospektus kellene! Az állandó kiállítások egy idő után elvesztik érdekességüket, bepo-

rosodnak. Valamit újítani kéne! — érzi az „öreg múzeumi tollsöprű” is —, de mecénások nincsenek, az önkormányzat támogatására sem számíthat a mostani nehéz helyzetben. Mit tehet hát? Pályázatokat ír alapítványokhoz, a Nemzeti Kulturális Alaphoz, a Művelődési és Közoktatási Minisztériumhoz, és aztán vár hónapokig a döntésre. Mire valami kis pénzhez jut — ami olyan valószínű, mint hogy megüti a lottófőnyereményt —, addigra ősz lesz. Közben a képek tovább romlanak, pereg a festék, hullámozik a vászon. Restaurálni kellene! Potom ötszáz ezer forint elég is lenne idei árakon. Vajon ad-e bárki ennyit, és lesz-e pénz a Vidovszky szolnoki művésztelepi társait bemutató, augusztusra tervezett kiállításra és október végén Illéssy Péter tematikus tárlatára vallásos képeiből?

A képtár anyagának és a művészek személyes emlékeinek, életrajzi dokumentumainak adattári feldolgozása, a Corini-levelezés, a külföldi kritikák fordíttatása egy monográfia előkészítésére, s egy majdan létrehozandó művésztelep mind-mind csak ábránd, amíg pénzsűzke miatt a megfelelő téli fűtés, az épület állagmegóvása, a raktározott képeknek megfelelő hőfokú és páratartalmú helyiségben való szakszerű tárolása is megoldhatatlan. Ehhez a belépődíjból csordogáló bevétel kevés. Hiába javítjuk a propagandát megállítótáblával, szerény, de ízléses szórólappal — melyeket a város legnagyobb mecénása, a Kner Nyomda készített ingyen. Reménykedni csak az annyiszor ígért gazdasági fellendülésben lehet és a kormány kultúrabarátabb szemléletében.

Addig is, ilyen sokféle gonddal küszködve — amiből a látogatónak a lehető legkevesebbet szabad észrevennie — mégiscsak él a képtár, a város egyik büszkesége. A vendégek kedves fogadtatása, az itt látható nívós képanyag meglepi a turistákat, némileg megingatja Pest-központú világképüket, és ez jó dolog. Így terjed a város jó híre, s talán ma már nem az itteni üdülés olcsósága az elsődleges vonzerő, hanem a lehetséges program sokszínűsége, változatossága. Ennek fontos része a négy múzeumi gyűjtemény megtekintése.

Kedves vendégek, kedves városlakók, látogassanak el a képtárba is, hozzák el rokonaikat, barátait, tiszteljék meg figyelmükkel munkánkat!

Bula Teréz

A tűzoltónap gyomaendrődi rendezvényének visszhangja

Tisztelt Polgármester Úr!

Előljárájában megköszönöm, hogy meghívásukkal részt vehettem egy olyan tűzoltónapi rendezvényen, melyről mások is csak elismeréssel szólhatnak.

Külön köszönöm, hogy lehetőséget biztosítottak a megyénkbeli a megyei tűzoltó-parancsnokság, a mezőtúri, tiszafüredi hivatásos önkormányzati tűzoltóságok, a kunszentmártoni és kisújszállási önkéntes tűzoltóságok részvételével egy színvonalas szakmai bemutatón való közreműködésre.

Meggyőződésem, hogy jelen fejlesztésükkel egy újabb térség mentő-tűzvédelmi feladatrendszerének feltételeit teremtették meg. Ez várhatóan nemcsak Önöket, de Szolnok megyét is pozitívan fog-

ja érinteni, ami függ a kölcsönös, korrekt együttműködéstől is. A magam részéről ezen együttműködéshez lehetőségeim alapján a segítséget ezennel is felajánlom, amit elvárok a megyénkben működő hivatásos tűzoltóságok parancsnokaitól is.

Végezetül kívánom, hogy a térség állampolgárainak megelégedésére tudják eredményesen szolgálni a tűzvédelem ügyét, elsősorban a megelőzés területén, de ha segítségre van szükség, a mentési vonalon is.

Együttal kérem, tolmácsolja elismerésemet és köszönetemet a város Önkéntes Tűzoltó-egyesületének parancsnoka felé is.

HOFFNANN IMRE,
tűzoltó ezredes, megyei parancsnok

A VÁROSI CSALÁDSEGÍTŐ SZOLGÁLAT

**pályázatot hirdet
fejlesztő pedagógusi állás
betöltésére.**

Feltétel:
gyógypedagógiai főiskolai végzettség.

A pályázatról érdeklődni lehet:
Pál Jánosné intézményvezetőnél,
Városi Családsegítő Szolgálat,
5502 Gyomaendrőd, Fő út 2.
Telefon: 66/386-887.

A pályázat beadási határideje:
1996. július 31.

A munkakör betölthető:
1996. szeptember 1-jétől.

A pályázatot a fenti címre kell beküldeni, mellékelve a végzettséget igazoló okirat fénymásolatát, szakmai önéletrajzot, erkölcsi bizonyítványt.

Bérezés: Kjt. szerint.

A Községi Ház

(Gyomaendrőd, Blaha út 21., tel.: 386-917)

JÚLIUS HAVI PROGRAMJAI

Július 12-én 9—16 óráig:

Rivers 2000 Kft. — ruhavásár.

Július 13-án 18 órától:

A volt Rózsashegyi Kálmán ifjúsági klubtalálkozó.

Július 20—27-ig

Az Életfa Alapítvány és a Községi Ház által szervezett alkotótételep.

Program: nemezkészítés, tűzzománckészítés.

Július 27-én 18 órától

Anna-bál a Magányosok klubja és a Községi Ház közös szervezésében.

Erdőgazdálkodók, figyelem!

Az erdőről és a vadgazdálkodásról szóló 1961. évi VII. tv. 13. § (1) bekezdése alapján az erdőgazdasági üzemterveket az 1996-os év folyamán az FM Erdőrendészeti Szolgálat Szegedi Erdőtervezési Irodájának munkatársai fogják végezni az önkormányzat illetékességi területén.

Az érintett gazdálkodók a témáról bővebb felvilágosítást kaphatnak a polgármesteri hivatalban.

POLGÁRMESTERI HIVATAL

Újra taroltak a tatamin!

II. Békés Kupa megyei cselgáncsbajnokság, Békés, június 1.

A gyomaendrődi judósok Károlyi Antal irányításával ezen a versenyen is kitétek magukért. 12 első helyezést hozhattak haza, nem beszélve a többi értékes dobogós díjazotról. Eredményeik:

Ifjúságiak: 60 kg: 2. Bacsó, 3. Willand; 65 kg: 2. Tóth; +65 kg: 1. Török Roland.

Serdülő: 40 kg: 1. Erdős Dániel; 47 kg: 1. Szabó Szabolcs; 57 kg: 1. Schwalm Gergő, 2. Dananaj, 3. Farkas.

Diák „A”: 38 kg: 1. Vetró Péter, 2. Kovács; 49 kg: 2. Gáspár; +62 kg: 3. Látkóczy. — „B”: 32 kg: 1. Gózon Gábor; 41 kg: 1. Stranzki Mihály, 2. Dancs; 53 kg: 1. Balog Zoltán; +58 kg: 1. Szurovecz Tibor. — „C”: 26 kg: 1. Szarka Sándor; 36 kg: 1. Kun József.

Gyermekek: 26 kg: 3. Papp; 28 kg: '88-89-ben születettek: 2. Mészáros Renáta; 38 kg: 2. Pályer.

Leányok ifjúsági: 65 kg: 3. Töröcsik. **Leányok serdülő:** 44 kg: 1. Kónya Katalin.

Pontversenyben Gyomaendrőd az I. lett Békés, Békéscsaba, Elek előtt.

FIGYELEM!

Pályázati kiírás

Gyomaendrőd Város Önkormányzata pályázat útján kívánja értékesíteni az árverésen el nem kelt ingatlanait. Az ingatlan megvásárlására irányuló pályázatnak tartalmaznia kell a vételárra vonatkozó árajánlatot, továbbá az ezt követő hasznosítására vonatkozó elképzeléseket.

A pályázat benyújtásának határideje: 1996. július 20.

A beérkezett pályázatok bontása: 1996. július 22.

A pályázat kiírója fenntartja a jogát, miszerint a pályázat ismeretében eredménytelenné nyilváníthatja a pályázatát.

Az értékesítésre kerülő ingatlanok tételesen megtekinthetők a polgármesteri hivatal hivatalos hirdetőtábláján.

Gyomaendrőd Város Képviselő-testülete

PÁRTÉLET

Ellenzéki találkozó

Május 25-én három ellenzéki párt, a KDNP, Fidesz és MDF helyi vezetői megbeszélést tartottak, melyen aktuális gazdasági és politikai kérdéseket vitattak meg, és véleményt cseréltek a 3 párt hozzáállásáról. Mind a három párt véleménye megegyezett abban, hogy csak széles ellenzéki összefogással és közösen kidolgozott programmal tudnak alternatív felmutatni a jelenlegi kormány leváltására.

Ugyancsak egyetértettek abban, hogy a későbbiek folyamán az összefogásba be kell vonni a társadalmi szervezeteket és a parlamenten kívüli pártokat is. Ezt az összefogást segítené az ellenzéki pártok által országos szinten egyeztetett gazdasági és politikai program. A helyi politikában pedig a városi adottságok figyelembevételével kell kezdeményezéseket tenni.

Elhatározták, hogy ha lehet, minden hónapban találkoznak, hogy elképzeléseiket jobban össze tudják hangolni. Felhívják a többi ellenzéki pártot, a parlamenten kívülieket is, valamint a város társadalmi szervezeteit, amelyek részt akarnak venni megbeszéléseinken, jöjjenek és jelezzék szándékukat a cél érdekében.

A legközelebbi találkozó július 23-án lesz.

A KDNP, Fidesz, MDF vezetősége.

Ifjúságmozgalmi anyag gyűjtése

A Gyomaendrőd Községi Ház 1996. évben ifjúságmozgalmi kiállítást szeretne rendezni. Várjuk azoknak a jelentkezését, akiknek valamilyen dokumentum, emléktárgy vagy egyéb információ van a birtokában a Gyomán vagy Endrődön működött cserkészszövetség, leventemozgalom, Kalot, Kimsz, Madisz, úttörőmozgalom, pajtásszövetség, kisdobosmozgalom, DISZ, KISZ, Demisz szervezetekről, segítsen a szervezőknek a kiállítandó anyag összegyűjtésében. A dokumentumokat vagy a személyes jelentkezést legkésőbb szeptember 15-ig várjuk az alábbi címre:

Közösségi Ház
5502 Gyomaendrőd, Blaha Lujza u. 21.
Telefon: 66/386-917
Ádám Gyöngyi szervező

Gyoma és Endrőd képekben...

... címmel megjelent a két településrész történetét képekkel illusztráló kiadvány. A könyvet a Recline Stúdió és a Gyomai Kner Nyomda Rt. közös gondozása segítette napvilágra. A szerkesztők további értékes képeket, adalékokat várnak, mert tervbe vették, hogy a következő évben — '97-ben — a II. résszel toldják meg ezt az emléktárat, ezt a könyvet.

Darvas Tibor előszava vezeti be az albumot, majd a református, a katolikus egyház történeti kiegészítőjét olvashatjuk Harsányi Pál református lelkész, Horváth János plébános, Iványi László plébános, dr. Weigert József egyházi felügyelő tollából, valamint Balogh Tamás fiatal író utószavával zárul a szép megjelenésű könyv.

Beszerezhető a város több pontján párboltokban, árusoknál.

Gyomaendrőd Város Polgármesteri Hivatala értesíti a lakosságot, hogy az 1996/97-es tanévre az étkezési térítési díjak támogatása iránti kérelmeket 1996. július hónapban, míg a beiskolázási segély iránti kérelmeket 1996. augusztus hónapban lehet benyújtani a polgármesteri hivatal kirendeltségén és a szociális és egészségügyi csoportnál.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a fent megjelölt határidők elmulasztása jogvesztő!

POLGÁRMESTERI HIVATAL

SAKK

Az alább közölt írás a Békés Megyei Nap 1996. június 26-i számában jelent meg. Aki figyelemmel kíséri a városban a sakksporthot, az minden bizonnyal már tud arról az egyezségről, ami Gyomaendrőd és Dévaványa között született meg, aki nem, hát itt az ideje, hogy tudomást szerezzen róla. A cikkhez még hozzátartozik egy számomra nagyon elszomorító tény, hogy a Gyomaendrőd Spartacus Testnevelési Kör nincs többé, megszűnik.

Mikor fent említett tény a felszínre került, megdöbbsentem, de sajnos a rendszerváltás óta nem ez az első és biztos nem is az utolsó — aránylag jól működő — szervezet, amelynek nincs tovább jövője. Csak köszönettel tartozom a sporttársaim nevében mindazoknak, akik segítettek abban, hogy a tk. széthullása nem hozta magával a szakosztályunk anyagi csődjét. Bízom benne, hogy a későbbiekben majd a két önkormányzat jut hasonló megállapodásra, olyanra, mint amilyen az egyesületek között jött volna létre, illetve létre is jött, csak következtetést nem tudunk levonni, mivel a Spartacus nem tudott „életben maradni”.

LÁSSUK A CIKKET:

„A Gyomaendrőd Spartacus Testnevelési Kör és a Dévaványa SE az ősszel kezdődő megyei sakkcsapatbajnokságban közös csapatot indít. Az így összeállt har-

minc sakkozó részére június 29—30-án Dévaványán hétfordulós versenyt is rendeznek. Hogy miként jött létre a közös csapat, erről Tóth Péter szakosztályvezető az alábbiakat mondta.

— Tavaly decemberben Dévaványán az a vélemény alakult ki, hogy a településen nagyobb jelentőséget kell tulajdonítani a sportnak. Mivel a községünkben sokan szeretik a sakkot, ezért csatlakoztak a legközelebb működő gyomaendrői szakosztályhoz, melynek akkor én voltam a vezetője. Mivel magam is Dévaványán lakom, azt tűnt kézenfekvőnek, hogy a Dévaványa Sportegyesület vegye „szárnyai alá” a sakkozókat, és vállalja fel az új szakosztály működtetését. Az önkormányzat örömmel üdvözölte a javaslatot, így ez év márciusában megalakult a helyi sakkszakosztály.

— *Egy fúzió persze több gondot is felvet. Például azt, hogy mi lesz a gyomaendrődiekkel, ha a dévaványaiak kiválnak, hiszen Gyomaendrőd önállóan nem tud csapatot indítani.*

— E tekintetben olyan megoldás született, hogy maradjon mindkét településen szakosztály, de a bajnokságban közös csapatot indítunk. A két egyesület megállapodása szerint közösen finanszírozzák a hivatalosan két, valójában egy szakosztály működtetését. Külön-külön egyik önkormányzatnak sem jelent nagy terhet a csapat támogatása, és a társulással elháríthatók a pénzügyi akadályok, így hozzáfoghatunk egy ütőképés csapat megszervezéséhez.

— *Mik a tervek?*

— Véleményem szerint az új bajnokságban az első három hely valamelyikének a megszerzése lehet a cél, de nem tiltott az a tervünk sem, hogy feljussunk az OB II-be.

M.L.”

A fentieket annyival egészíteném még ki, hogy a két önkormányzat mellett vállalkozók, illetve magánszemélyek is segítik csapatunkat, a sportolók havi tagdíjat fizetnek be a közös kiadásokra. Az OB-II-be való feljutás nagyon reálisnak tűnik. A csapat szervezése befejeződött, már csak a papírmunkák vannak hátra. Bízom a csapatunk sikerében, mert támogatók az elkövetkezendő időben egyre inkább csak olyan csapatot támogatnak, amelyek eredményeket tudnak felmutatni.

Akik segítettek:

- dr. Szilágyi István gyógyszerész vállalkozó
- Fitowerk Kft. részéről Szabó Ferenc
- A Fagyöngy áruház részéről Borsi Lajos és felesége
- Göblyös István és felesége
- Nagy és társa sütőüzem
- Elek Zsigmond, a művelődési ház igazgatója
- A Szalay Kft. részéről Szalay Sándor

Gyomaendrőd, 1996. június 26.

Tóth Péter,
Gy.D. SE-szakosztályvezető

GYOMAENDRÖDÖN ÉS KÖRZETÉBEN BETÖLTÉSRE VÁRÓ ÁLLÁSHELYEK

SAKKKÉPZETTSÉGET NEM IGÉNYLŐ MUNKALEHETŐSÉG

Fejőnök és állatgondozó (Kiskőrös)	2 fő
Simó Csaba vállalkozó, Kiskőrös, Felsőcebe 1.	
Segédmunkás (Budapest)	10 fő
Kokova Kft., Budapest XXI. ker., Gyepőr út 1.	
Homonnai Sándor, telefon: 06-30/491-817, 06-30/491-816	
Mezőgazdasági munkás (Gyomaendrőd)	1 fő
Név és cím a kirendeltségen	

KÖZÉPFOKÚ VÉGZETTSÉGŰEK RÉSZÉRE

Utasszervező (Gyomaendrőd)	2 fő
Hirdaki Bt., 1131 Budapest XIII. ker., Szent László út 139.	
Jelentkezés: minden héten csütörtökön 14—16 óra között a 06-1/120-3618 telefonon.	
Lakatos (Budapest)	10 fő
Kokova Kft., Budapest XXI. ker., Gyepőr út 1.	
Homonnai Sándor, telefon: 06-30/491-817, 06-30/491-816	
Rendőrjárőr (csak férfi) (Gyomaendrőd)	3 fő
Gyomaendrőd Rendőrkapitányság, Szűcs József alezredes, telefon: 386-633	
Érettségizett, katonaviselt fiatal férfiak jelentkezését várják (erkölcsi bizonyítvány szükséges).	

FELSŐFOKÚ VÉGZETTSÉGŰEK RÉSZÉRE

Cégeképviselő (Gyomaendrőd)	2 fő
Inter Info Service, 4029 Debrecen, Csapó út 86. V/14.	
Gergely Zoltán, telefon: 36/52/311-216	

Itt a nyár, támad a szalmonella!

NE TE LÉGY A KÖVETKEZŐ ÁLDOZAT!
Hogyan lehet védekezni?

- Mindig alaposan mosson kezet!
- A konyhai szabályokat tartsa be, mert a tojás, a baromfi- és sertéshús fertőzött lehet!
- A szükséges hőkezelést tartsa be sütéskor-főzéskor, felmelegítésnél legalább 80 °C!
- Kisgyermek etetésekor legyen óvatos!
- Hasmenéses panasz esetén időben forduljon orvoshoz!

ÁNTSZ Békés Megyei Intézete

MUNKANÉLKÜLISÉGI RÁTÁK:

megyei:	13,4%
körzeti:	18,0%
gyomaendrői:	19,4%

ANYAGI ÉS FELFOGÁSBELI GONDOK

Lezárult az 1995—96-os labdarúgó-bajnokság. Városunk két megyei I. o. klubja közül a Barátság az 5., míg a GYFC a 9. helyen végzett. Megkértük, hogy elemezze csapata végső helyezését a GYFC-től Vass Ignác, a Barátságtól Kovács Lajos.

Vass Ignác:

A jelenlegi helyzetben a csapat teljesítménye megfelelt az elvárásoknak a kilencedik hellyel (június 25-i adat). Az őszi gyengébb szereplés után ez viszonylag elfogadható. Ki kell emelni egy-két játékost, elsősorban Plástyikot, Munkácsit, Somogyit, Hollót, Tóth Zsoltot, akik egyenletes teljesítményt nyújtottak az egész szezonban. Viszont sok volt a sérültünk. Úgy tűnik, hogy ennek ellenére elég jól összekovácsolódott a társaság. Szeretnénk együtt tartani őket a továbbiakban is. Ennek előfeltétele, hogy sikerüljön előteremteni a működési feltételeket a második félévre. Majd a klub évadzáró gyűlésén megpróbáljuk rögzíteni elképzeléseinket a jövő szezonra. Az önkormányzat által biztosított támogatás, a 400 ezer Ft, a létesítmény fenntartási költségeit sem fedezi. Egy megyei I. osztályú csapat nagyon szerényen élhet meg ma már 2—2,5 millió forintból évente. Úgy tudunk létezni, hogy a város legtöbb vállalkozója időszakonként támogatja a klubot, úgyszintén néhány régi, más vidéken élő patrónusunk is. Az önkormányzat tulajdonában lévő öltöző épülete is nagyon rászolgált a renoválásra, mert állaga most már gyorsan romlik, pusztul. Erre bizonyára nem tud vagy nem is akar áldozni az önkormányzat... A csapat elég fiatal, így a kitűzött célt, ti. a táblázat elején való tanyázást teljesíteni tudjuk, ha együtt maradnak. Az idén sok pontot elveszítettünk feleslegesen olyan meccseken, ahol gólokkal győzhettünk volna. Még a dobogón is végzhettünk volna... Végeredményben nem várható olyan embercseré, amit ne tudnánk megoldani a rendelkezésre álló anyagból, itt az esetleges edzőcserére gondolok.

Kovács Lajos:

Nem vagyok megelégedve az 5. hellyel, mert eredeti célkitűzésünk a bajnokság megnyerése volt. Ehhez adva is volt minden feltétel. Persze én is sok okot ismerlek, amiért nem sikerült. A legnagyobb gond a hozzáállásokkal volt.

Fociegyenleg



Béltéki edzőben kezdetben nagyon bíztam, bár nem ismertem előtte. Sajnos a felnőttekkel nem tudott úgy bántani, mint előzőleg a gyomai ifistákkal. Utána Halász Ferenc megbízott játékos-edző vette át a csapatot Paulikkal együtt. Sorban hozták a nehéz meccseket, aztán Békésen következett be a fordulat. Nagy volt talán a lelki nyomás a játékosokon. Azonban a nyerni akarás legalább olyan fontos, mint a játéktudás. Itt van a gyomai példa. Játékoshiánnyal küszködtek. Mégis, amit a gyomai srácok csináltak ebben a bajnokságban — le a kalappal előttük! Volt, amikor alig tudták összeszedni a 11 játékost, ennek ellenére csak pár ponttal kevesebbet gyűjtöttek, mint mi, akik dédelgettük, tenyerünkön hordtuk a fiúkat.

— *Az endrődiek anyagi háttere pedig sokkal erősebb...*

— Ma olyan kevés az önkormányzati támogatás, hogy az önkormányzati költségvetés 1 ezrelékét sem éri ez el. Elismerem, hogy fontosabb dolgok is vannak a sportnál, de azt nem, hogy felelős beosztású emberek ellenséges hangnemből tesznek megjegyzéseket a Barátság SE-vel szemben. Ezt szerintem irigység mozgatja. Elismerő megnyilatkozást viszont alig hallani...

— *Milyen tervekkel készülnek a következő szezonra?*

— Az biztos, hogy ez az ország sokáig nem tud áldozni a sportra, a vállalkozók is egyre nehezebb helyzetbe kerülnek. Egyébként 22 szponzora van a Barátságnak, köztük kispénzű nyugdíjas is... Most van folyamatban a csapat játékoscseréje. Óriási összegek, milliók már

nem jutnak erre nálunk sem, ez tévhit! Két játékos biztosan távozik, ez ma így néz ki. Ezek pótlását próbáljuk megoldani. A célunk a jövőben is a bajnokság megnyerése lesz.

— *A Barátság eredeti elve és célja, hogy helyi játékosokkal szerepeljen a bajnokságban. Ez már a múlté?*

— Kényes probléma. A Szikra nevű csapatot azzal az elgondolással indítottuk a megye III. osztályában, hogy megfelelő felkészültségű és számú játékosnak adjunk lehetőséget, akik az 1. csapat tartalékát képeznék és fiatalokból állna. Balul ütött ki. Mert tulajdonképpen az egyesületen belül létrehoztunk ezzel egy ellenzéki csapatot. A sértődések, ellenségeskedések egy különálló klikket alakítottak ki a Szikrából...

Egyébként egy endrői fiúkból álló csapat talán a megye III-ban ha megállná a helyét.

Amióta Gyomának új vezetősége van, sok gondunk nincs éleződő ellentétek miatt. Jó lenne, ha egyszer mi, a két egyesület, mutatnánk meg, hogyan is lehet igazán egyesülni... Szerintem a két városrész minden gond nélkül ki tudna állítani egy jó NB III-as csapatot, és el is tudná tartani.

- Biró -

KIEGÉSZÍTÉS

Előző számunkban az új, érvényes állattartási rendeletet hoztuk nyilvánosságra. Ide tartozik a következő:

1. építési terület: a lakótelepek — Vásártéri, Ifjúsági, Kolman, Október 6. — területei.

2. építési terület: A Fő út menti, kb. 2 ház/telek szélességű sáv. A Hősök útja menti 1-2 ház/telek szélességű sáv. A Béke — Kiss Bálint utcától a gimnáziumig — Bethlen iskoláig, az Achim A. utca (Holler) Körös Hotel mögötti 2 teleknyi terület. A Bajcsy-Zs. úton hasonló szélességű sávban a Hámán K. — Vörösmarty utcától a Fő útig — Wesselényi útig, Mirhóhát — Jókai út közötti terület kivételével.

Vannak területek pl. Endrődön, ahol kiemelt részek találhatóak: Szabadság út — Endrői u. — Deák utca között, Zöldfa — Selyem út, Polányi M. út szakaszai, Blaha L. úton a Szt. Antal út — Nagylányiskola közötti sáv.

Millecentenáriumi gálaműsor

Nagyszabású programot élvezhetett a Katona József Művelődési Központ nagytermét zsúfolásig megtöltött vendégsereg június 29-én. A város önkormányzata hazahívta a szülőföldről elszármazottakat. Közöttük találhattunk jeles művészeket, közéleti személyiségeket, a politikai élet képviselőit. A polgármester, dr. Frankó Károly köszöntötte az egybegyűlteket, a város díszpolgárait, a megjelent díszvendégeket (Latorczai János országgyűlési képviselő, dr. Schmidt Péter, az Alkotmánybíróság tagja, Dinya László államtitkár, Gergely Ágnes író és sokan mások; sajnos nem tudott jelen lenni Határ Győző, Timár Máté, Fenákel Judit, Sirokai Zsuzsa) a szereplőket. Ez utóbbiak névsora: Kállai Ferenc Kosuth-díjas, kiváló és érdemes művész, Szilágyi István színművész, Frankó Tünde, a Magyar Állami Operaház énekes, Zombori Katalin, a Veszprémi Petőfi Színház művésze, Veréb Judit énekművész, Kiszely Zoltán, a békéscsabai Jókai színház művésze, Tóthné Mucsi Margit, Erdeiné Mucsi Márta, Pólus Krisztián electric boogie, továbbá a Rumba Táncsoport Klub és a Körösmenti Néptáncgyűttes. Az est műsorvezetője, egyfajta házigazdája Kiszely Zoltán volt.

A Találkozunk, hogy találkozhasunk! című est résztvevői a szülőföldhöz való viszonyukról, kötődésükről beszéltek, s méltatták e rendezvényt.

Dr. Szilágyi Ferenc egyetemi tanár:

— Remélem, nem veszik sértésnek az endrődiek, mikor azt mondom, hogy én mindig Gyomára jövök haza, mert itt születtem. A szülőfölddel érintkezve, abból erőt merít az ember. Nagy örömmre elhangzott a műsorban az a vers, amit annak idején az Auróra közölt. Ebben az Origó Gyomát jelenti. Mondják, hogy az első 10 év a döntő az ember életében, ez köti a szülőfölddel örökre össze.

— *Min dolgozik mostanság?*

— Jelenleg a Csokonaival foglalkozó hatalmas munkába vontak be. Tízkoetes sorozatról van szó. Előfordul e közben, hogy ál-Csokonai-verseket kell leleplezni... Éppen nyomdában van az Ész világa mellett című tanulmánykötetem (ez a cím is Csokonaitól származik).

— *Milyen gyakran jár haza?*

— Mindig, amikor hívnak.

Ő javasolta a Petőfi emléktáblát is, amit aztán Honti Antal készített el, majd a városháza falán helyezték el. Előadásokat tart, író-olvasó találkozókra jár, közben az egyetemen, Debrecenben ad elő a felvilágosodás koráról.

— *Milyen változásokat vesz észre a városunkon?*

— Sok tekintetben nehéz ráismerni. Nagyon fejlődött. Egy adósságomat törleszttem a város iránt: Gyoma város történetét kezdtem el írni. E közben az a csodás élmény is ér, hogy kicsit visszashállhatok a gyermekkoromba...

Zombori Katalin színművész:

— *A gyomai néptáncosból, aki több mint tíz évig itthon táncolt, hogyan lett mégis színész?*

— Már gimnazista koromban kevesnek éreztem a táncot és elhatároztam, hogy színész leszek. Színiiskolát bár nem végeztem, de tanítóképző főiskolát igen. Utána a szolnoki színházhoz kerültem segédrendezőnek, segédszínésznek. Majd Veszprém következett, ahol színésszé váltam.

— *Milyen szerepeket szeret leigekább?*

— Amelyikben van mozgás, az se baj, ha ez valami néptáncféle. Szerepálmom még nincs. Úgy érzem, hogy adottságomnál fogva karakterszínész válik majd belőlem. Addig is remélem, megadatik, hogy dolgozhatok együtt nagyszerű partnerekkel és rendezőkkel, amíg ez beteljesedik. Két gyermeket szültem közben. Velük két-két évig otthon voltam. Most már hétéves lett Fanni, há-

rom Peti, úgyhogy bevettem magam újra a munkába.

— *Mit jelen Gyoma..?*

— Mindent. A gyerekkor, az édesanyám, a táncgyűttes... Mindig elszorul a torkom, ha a főutcán végigmegyek, még bőgni is szoktam. Bár átépítették a művelődési házat, az emlékeimet, ez kicsit fáj. Nagy dolog, hogy ennyi értékes embert fel tud mutatni ez a város...

Szilágyi István színművész:

— Nagyon jó érzéssel jöttem el. Azonban el kell mondanom, hogy úgy, mint Kállai Feri, én sem forszírozom nagyon a versmondást, mert párszor felsültem már én is vele. Igazán nem tudtam, hogy ráérek-e majd eljönni, de a polgármester úr többször is megkeresett, így nem tudtam kihagyni.

A fiam javasolta ebéd után, hogy menjünk ki a Köröshöz. Természetes, hogy a gyerekkori élmények törtek fel újra bennem. Olyan emlékek ezek, mintha trópusi dzsungelben játszottunk volna annak idején. Sok élményem van a holtágakról is, még csónakot is elkötöttünk a srácokkal egyszer...

(Képeink a szemközti oldalon.)

Biró

JEGYZET

Most, mikor fél Európa útra kel és sokan az ismeretlen tüzik ki célul, biztos, hogy sokan mifelénk is elvetődnek.

Milyen látvány fogadja őket nálunk, milyen emlékekkel térnek vissza otthonaikba? Ez minden itt lakó hozzáállásától is függ. Ugyanis lehangelő képet fest néhány főutcánk rendje, az ottani állapotok. Néhány ház hulló vakolata, düledező, hiányos kerítése, elavult, gázos utcafrontja elüt a többitől és így nagy a kontraszt, rosszabbodik a vélemény.

Figyelni kellene erre is és lehetőség szerint — magunknak is — kiköszörlni (kijavítani) a csorbát!...

Millecentenáriumi

A gálaestről Zombori Katalin és Kiszély Zoltán.



A díszvendégek egy csoportja. Előtérben Szilágyi István és dr. Szilágyi Ferenc



A gála közönségének egy része. Előtérben Latorczai János és felesége



Frankó Tünde és zongorakísérője Budai Márta



Gálaműsor

A legújabb a legrégebb

A kül- és belföldön már elég jól ismert Sóczó Motormúzeum idei működési körülményeit így mutatja be Sóczó Elek és Attila.

A múzeum több nehézséggel küzd. Legfontosabb mégis a pénzügyi... A támogatóink nagyon megfogyatkoztak. Köztük az Endrőd és Vidéke Takarékszövetkezet és a helyi OTP megszüntette a jótékonykodását, az önkormányzat is saját gondjaival küszködik. A valóságban csak önmagunkra támaszkodhatunk.

Ennek ellenére folyik a restaurálás továbbra is. 2—3 év még, mire az elképzeléseknek megfelelően alakul a kiállított járművek skálája, állaga, műszaki szintje. A rendelkezésre álló hely amúgy is behatárolja a kiállítási lehetőségeket. Régi darabokból az utánpótlás már megszünni látszik... Viszont a Daimler ősmotorkerékpár készülöben van, mert számítások szerint a fából és bronzból

készült első „rázató” másolata augusztus 20-ra működőképes állapotban kell hogy legyen.

A Hősök útján, e napon a múzeum előtt üzembe helyezik azt, és valószínűleg mindenki megcsodálhatja majd. Ha sikerül, akkor Heinz Oppenlander, aki nagyon sok segítséget nyújtott a másolat elkészültében, is itt lesz ennek az ünnepinek nevezhető aktuson.

Sóczó Elek és Attila lényegesnek tartja megjegyezni, hogy sok köszönettel tartoznak a Gyomáról elszármazott Roósz Lászlónak a Daimler motorral kapcsolatos segítségéért. Nélküle aligha sikerülhetett volna ez a kooperáció, a Daimler motor másolatának elkészítése. Egyébként már elkészült, 8 évi munka után a helyére került a múzeumban egy belga Gilette, egy 500-as 4 dugattyús Puch is. Jelenleg a munkapadon van egy 500-as belga FN, egy R66 BMW, egy-egy

500-as, 600-as Ariel. Előfordulhat, hogy egy-egy alkatrészre éveket is várni kell.

Nyitva tartás: május 1-jétől október 1-jéig minden vasárnap du. 1—6-ig. Csoport esetén (minimum 5 fő) bármikor. Telefon: 06-30/553-791.

Augusztus 18-án orosházi szervezésben egy veterán motorostalálkozó és -verseny lesz. Az útvonalát úgy tervezték meg, hogy Gyomaendrődön is megállnak. Egy pihenő-ellenőrző pont lesz a Sóczó múzeum előtt a Hősök útján. Körülbelül délelőtt vagy a déli órákban érkeznek ide. Ekkor mindenki csemegézhet az ideérkező régi motorok között.

Motorostalálkozó az idén nem lesz Gyomaendrődön a már megszokott helyen, a Körös partján. Helyette Gyula és Békéscsaba között, Pósteleken tartják meg augusztus 9—11-én.

Rendőrségi hírek

• Figyelemfelkeltő kell hogy legyen végre az, hogy az utóbbi néhány hétben rengeteg hétvégi házba, vikendházba betörték és az ott található, modífrható kisebb-nagyobb értékeket elvitték: gázipalackokat, gázkályhákat, horgászbotokat, magnókat, ágyneműket, ruhaneműket étkészleteket, tv-antennákat, tévét stb. A rendőrség kérése, hogy saját érdekükben ne hagyjanak semmit a hétvégi házakban! (Harcás-, Templom-, Kender-, Dan-, Bónom-, Kecskés-zug nyaralói voltak a terítéken)

• *Felhívják a lakosság figyelmét, hogy amennyiben a ligetben, a Körös-parton vagy máshol idegen férfit találkoznak — kb. 170 cm magas — és az exhibicionista (önmutogató) hajlamait igyekszik kiélni főleg hölgyek szeme láttára, jelentésük és tegyenek bejelentést az esetről.*

• 25-én az Áchim utca egyik garázsát feltörték, onnan szalonát, kolbászt, horgászbotokat, szerszámokat vittek el. A kár mintegy 70 ezer Ft.

• 25-én reggelre az öregkerti falatozóba betörték. Cigaretta, csokoládét 15 ezer Ft értékben vittek el. Az elkövető ellen, előzetes letartóztatásában az eljárást folytatják.

• A MÁV-állomásról több ízben vittek el értékes kerékpárokat.

• A Fő út 149. sz. alatti élelmiszerbolt elől, az ajtórács mögé zárt tejtermékeket vittek el 26-án reggel.

• 26-án jelentették, hogy a Kner Nyomda Rt. sérelmére lopásokat követtek el. 1 fő előzetes letartóztatása mellett, több személy ellen folytatnak nyomozást.

• 27-én jelentették, hogy egy udvarból egy kottlóst a csirkéivel ellopták, összesen 27 db-ot.

• 160 ezer forint értékben a Tamási út egyik házában alsó épületéből szerszámokat (stílfűrés, köszörűt stb.) loptak el.

• A Zsolt áruházba betörték a szűnyogháló leszerelése után a nyitott ablakon. A betörőt valószínűleg megzavarták áldatlan tevékenységében, ezért csak szerény mennyiségű cigarettát vitt el, a többit szétszórta az üzletben.

• 28-án délután az endródi részen egy erősen ittas fiatalember póráz nélkül sétáltatta kutyáját. Ennek során szóváltásba elegyedett más állampolgárokkal, akiknél szintén volt eb. A fiatal úr erre ráuszította kutyáját a másik állatra, de eközben a közútra futott ki a zabolátlan négylábú. Itt egy Ford személygépkocsi elütötte, de az továbbszaladt, azonban a kocsiban kb. 100 ezer forintnyi kár keletkezett. A fiatalember ellen az eljárás folyamatban van.

• 30-ára virradóra a Somogyi utca egyik istállójából 2 kecskét vittek el az elkövetők. A kár 25 ezer Ft.

• Magyar tarka tehenet is elkötöttek július 1-jén K. S. tulajdonából.

• Kajakos turistákat raboltak ki a Körös-parton 3-ára virradóan.

• Személyi sérülés nélküli közlekedési baleset történt 4-én, ahol két személykocsi ütközött a Selyem és a Kondorosi út kereszteződésében. Az anyagi kár legalább 100 ezer Ft.

Már négymillió éve is két lábon járt az ember

„A bölcsesség kezdete az Úrnak félelme”

I. rész

Szenzációs hír jelent meg az újságban és járja be a világot, amelynek tudományos szempontból van jelentősége. A rövid kis cikket mint érdekességet sokan elolvassák, de nem ismerik fel a jelentőségét. Ez a felfedezés azokat az elméleteket, amelyek az embert a majomtól származtatják, átértékelésre szorítják, mert az ember sokkal régebben ember már, mint azt a gyártott elméletek szerint hirdetik.

Egy amerikai régész — antropológus szenzációs lelete azt bizonyítja, hogy az ember elődei négy millió évvel ezelőtt már felegyenesedve két lábon jártak. A kenyai Turkana-tó mellett fejlett lábszárcsontmaradványokat talált és ezek alapján jutott a fenti következtetésre.

A lelet fontosságát növeli, hogy a csontok egy eddig nem ismert őszünké, az Australopithecus anamensis csontjai. Valamikor 3,9—4,2 millió évvel ezelőtt élhetett, s felegyenesedve járt. Ez a régészeti felfedezés erősíti azt, hogy az ember teremtés eredményeként létezik. Ugyanakkor gyengült az az elképzelés, hogy az ember és a gerincesek a Földet benépesítő más szervezetektől származnak, más fajokból fejlődtek ki a törzsfajlás hosszú során át. Darwin elmélete szerint az ember és a mai emberszabású majmok közös őstől erednek. Darwin elmélete szerint a leszármazást a kobold makiktól veszik. De mivel az ember kialakulását fokozatosan, lassan képzelik az utóbbi egy millió évtől, így időbelileg kizárható, hogy az ember őse volna. Az emberré válást egy millió év alatt képzeltek el. A dél-amerikai leletek az Australopithecusok maradványait, amelyek egy millió évesek, az emberré válás kezdetének első stádiumának tekintették. Ezeket előembernek nevezték el. Csontmaradványai Jáván, Kínában, Heidelbergben az Australopithecusnál fiatalabbak, 7—800 ezer évesek. Ezek képviselték a fejlődés második stádiumát elképzelésük szerint. A Neander-völgyi első ősemberleletek 3—400 ezer évesek. Ezek képviselik az emberré válás utolsó szakaszát a majomtól való származtatás elmélete szerint. A homo sapiens leletek 50—100 ezer évesek. Ez a végső emberré válás szakasza. A fenti adatok ellenőrizhetők Bálint Andor Az öröklés és származás tan alapjai című könyvében. Mivel az ember már négymillió évvel ezelőtt két lábon sétált a kenyai területeken, így ezek az utóbbi egymillió évben leírt és elképzelt emberré válási folyamatok jelentőségüket veszítették. A felsorolt fejlődési stádiumok nem a ma élő ember fejlődési szakaszai. Ha voltak egyáltalán ilyen folyamatok, jelentőségüket veszítették. A felsorolt fejlődési stádiumok nem a ma élő ember fejlődési szakaszai. Ha voltak egyáltalán ilyen folyamatok, azok fajai kihaltak vagy a mai Afrika emberszabású majmai fejlődtek ki belőlük. A ma élő ember őse az már négymillió évvel ezelőtt két lábon járt, tehát mai állapotában létezett.

Dr. Weigert József

FOLYTATÁS A KÖVETKEZŐ SZÁMBAN

GYOMAENDRÓDI HÍRADÓ • Gyomaendrőd Város Önkormányzatának lapja • Felelős szerkesztő: Biró Károly

Kiadja: Gyomaendrőd Képviselő-testülete • 5500 Gyomaendrőd, Szabadság tér 1. • Tel.: 66/386-122/123 • Fax: 66/386-320

Felelős kiadó: dr. Frankó Károly polgármester • Készült: A&M Stúdió, Békéscsaba • Nyomás: Paulik és Társai Bt., Békéscsaba

Terjesztik a gyomaendrőd kereskedők. • Engedélyszám: III/PHF/108/BE ISSN 0238-8391